Sevgili anneler ve babalar; En değerli varlığımız olan çocuklarımıza yeterince vakit ayırmadığımızdan hep şikayet ediyoruz.İşte size eğlenceli vakit geçirebilemeniz için bir çözüm önerisi:
1.Öncelikle çocuğunuzlu bir hikaye yazın.

2.Çocuğunuzdan bunu resimlemesini isteyin.

3.Sizde resimlerin altına yazılarını yazın.

Not:Lütfen özgün bir eser ortaya çıkması için çocuğunuzu destekleyin.20.03.2009 tarihine kadar gönderiniz.

KÜÇÜK ÇOCUKLARI KITAPLA TANISTIRMA YÖNTEMLERI

Kitaplardaki resimleri izleyerek anlamlastirarak kendisi bir öykü olusturabilir ayrica kendisine birkaç kez okunmus olan bir öyküyü, masali belleyerek, kitabin sayfalarini çevire çevire, okuyormus gibi seslendirip, çevresindekileri sasirtmak hosuna gider. Evde kitap ve gazete okuyan birileri varsa, çocuklarin örnek alabilecekleri modeller de olusuyor demektir. Çocuklarin çevresinde, ulasabilecegi her yerde, oyuncaklarinin yaninda hep, kitap olmali, onun yaninda kitap önemsenmeli, ona kitabin degerli bir araç oldugu duyumsatilmalidir (fark ettirilmeli, vurgulanmali). Bu dönem çocuklarina bir çok masal okunur, bir çoklari da uydurulur. Masal tekerlemeleri, aglamasini durduran tek ilaç olabilir. Bütün bunlari uygulayabilmek için sabir ve emek gerekir. Bütün okuma etkinliklerinde, gözettigimiz en temel ilke, biktirici olmamak ve kitap okuma etkinligini eglenceli bir birliktelige dönüstürmek olmalidir.

0-6 YAS GRUBU ÇOCUKLAR IÇIN HANGI KITAPLAR UYGUNDUR?  
5 - 6 YAS: Fen ve Doga bu yas grubu çocuklarin merak ettikleri konulardandir. Fen Ögreniyorum ve Çevremiz Dizisi, çocuklarin bu konudaki meraklarini gidermeyi amaçlayan kitaplardandir. Bu biçimdeki kitaplarin düzenli kullanilmasiyla, çocuk ögrenmeyi ve arastirmayi seven bir yetiskin olabilecektir. Bütün bunlarin yani sira düzenli kitap okuma aliskanligi kazanan çocuklara uzun veya dizi kitaplar okunabilir. Özellikle 5 - 6 yaslarindaki çocuklar uzun ve dizi kitaplari severler. Bu yaslardaki çocuklara bir kitabi birkaç günde okumak, yararli olacaktir. Bak-Ögren Dizisi; Ünite Dergileri; Birlikte Düsünelim Konusalim bu amaca yönelik kitaplardir. Bu kitaplarla çocuk, günlük yasamda kullanilan kavramlari algilayabilecek toplumla veya dogayla ilgili bir olayi izleyebilecektir. Böylece düsünme yetenegi gelisecektir.
BU DÖNEMDE ÇOCUGA KITAP NASIL OKUNMALIDIR ?  
 

Çocugu dizinizin üstüne, kucaginiza oturtabilirsiniz veya yaniniza oturmasini saglayabilirsiniz. Böylelikle kitaba dokunabilsin ya da isterse kitabi tutabilsin. Resimlerde görülen tanidik nesnelerle ilgili konusun. Örnegin; "Bak, senin de ayni bunun gibi bir oyuncak ayin var, degil mi ?" gibi. Söylediginiz her sözden sonra bir süre durun ki sizi yanitlamayi ögrensin. Bu sekilde çocugunuz karsilikli konusma sürecinin özelliklerini ögrenecektir. Çocuga okunacak kitabi anne - baba önceden incelemelidir. Çocugun da kitaba serbestçe bakmasina izin verilmelidir. Ardindan kitaptaki metin okunmalidir. Unutulmamalidir ki 3 - 4 yasindaki çocuklar dinlemek kadar dinlenmeyi de isterler. Bu nedenle çocugun bu özelligi göz önüne alinarak, kitabi anlatmasina izin verilmelidir. Çocugun kitabi anlatirken yaptigi atlama ve uydurmalar karsisinda kaygilanilmamalidir. Böylece çocugun kendi duygu ve düsüncelerini ifade etme becerisi gelisecektir.
 

Kitap okunurken, özellikle 3 - 4 yasindaki çocuklar çok soru sorarlar. Bazen de bir öyküyü defalarca dinlemek isteyebilirler. Çocuk bunu hem ögrenme meraki hem de ilgi çekme gereksinimi ile yapar. Çocugun bu gereksinimleri göz önüne alinarak, gerekli yanitlamalar ve tekrarlar sabirla yapilmalidir. Çocuga her gün en az 20 - 30 dakika kitap okuma zamani ve ortami yaratilmalidir. Düzensiz ve degisken ilgi yerine, düzenli ve nitelikli beraberlik ortami saglanmalidir.
 

Böylece çocuk, ne istedigini bilen bir yetiskin olarak gelisecektir. Yeni bir kitap okunurken karsilasilan yeni sözcüklerin anlami açiklanmalidir. Bu açiklamalar yapilirken daha önce okunan kitaplardaki bilgilerden yararlanilabilir. Böylece çocuk kavramlari birlestirmeyi ve kavramlar arasinda iliski kurmayi ögrenecektir. Bütün bunlarin yani sira kitap sevgi ortaminda okunmalidir. Temelinde sevgi olan egitim yararlidir. Kitap ve okuma egitiminin düzenli olmasi kadar, rahat ve huzurlu sevgi ortaminda verilmesi gerekir. Bu sekilde çocuk, okuma eylemini sevecek ve yetiskin oldugunda da okumayi sevdirecektir.  
 

