DEĞERLİ BASIN MENSUPLARI;

Biz okul öncesi öğretmenleri olarak bugüne kadar hiçbir branşta olmadığı şekilde lise mezunlarının görevlendirilmesinden tutun, lisans mezunu olduğumuz halde “Kadrosuz Usta Öğretici” sıfatı altında, her türlü özlük haklarından mahrum olarak, yarım sigorta ile, asgari ücretten biraz fazla maaşa çalıştırılmaya varana kadar, birçok hak etmediğimiz uygulamaya maruz kaldık. Tüm bunlardan sonra şimdi de bizim eğitimini aldığımız branşımıza, farklı branştan öğretmenler 60 saatlik bir kurs aldıktan sonra “Okul Öncesi Öğretmeni” olarak atanabilecek. 

Ancak siz de hak verirsiniz ki, okul öncesi eğitim formatı diğer eğitim formatlarından farklıdır ve ayrı bir pedagojik yetkinlik gerektirmektedir. Bu lisansa sahip olabilmek için eğitim fakültesinde 4 yıl okul öncesi öğretmeliği bölümü okumak gerekmektedir. Aksi halde okul öncesi öğretmenliği mezunu olmayan eğitimcilerin anasınıflarında görevlendirilmesi okul öncesi eğitim alan öğrenci sayısını kısmen arttıracaktır ama, eğitimde niteliği düşürecektir. 

İnsan zekasının % 80’i 0-6 yaş arasında gelişmekte olup, kişilik gelişiminin temelleri de “okul öncesi dönem” olan bu çağda atılmaktadır. 21. yüzyılda, bizim en önemli değerlerimiz, geleceğimiz olan çocuklarımızın okula ilk adımı, ilk eğitimi, alanlarında uzman olan “Okul Öncesi Öğretmen”lerince verilmelidir. 
Bu önce çocuklarımıza yapılan bu haksızlığa, sonra “Okul Öncesi Öğretmen”leri olarak branşımıza yapılan bu yanlışa sizlerin de aracılığıyla “dur” demek istiyoruz. Siz değerli basın mensuplarından, sesimizi duyurmanızı istiyoruz. İlgilerinize teşekkür eder, çalışmalarınız da başarılar dilerim.


NOT: Bakanlığa yazdığımız mektup ve tarafımıza gelen cevap ektedir. Bize gelen cevaplar tatmin edici değildir. Alan mezunu bu kadar öğretmen adayı boşta iken, alan dışından atama yapılmasını açıklayamamaktadırlar. Açıklayabilmeleri de mümkün değildir. 
Konu ile ilgili üye görüşleri ve detayları için www.onceokuloncesi.com sitesini ziyaret ediniz. 





                                                              İsim soyisim

Mail

Adres

telefon

EK:1

T.C.
MiLLi EĞİTİM BAKANLIĞI
Okul Öncesi Eğitimi Genel Müdürlüğüne
Konu: Sınıf öğretmenlerinin anasınıflarında görevlendirilmesi

Sayın REMZİ İNANLI,

14/10/2009 tarih, B,08.0.OOG,0.07.02.02-020/ 2975 sayılı ve “Ücretli öğretmen görevlendirilmesi” konulu resmi yazınızda anasınıflarında sınıf öğretmenliği mezunlarının 60 saatlik seminer alması kaydı ile görevlendirileceğine dair ibareler bulunmaktadır. Ancak siz de malum görürsünüz ki, okul öncesi eğitim formatı diğer eğitim formatlarından farklıdır ve ayrı bir pedagojik yetkinlik gerektirmektedir. Bu lisansa sahip olabilmek için eğitim fakültesinde 4 yıl okul öncesi öğretmeliği bölümü okumak gerekmektedir. Aksi halde okul öncesi öğretmenliği mezunu olmayan eğitimcilerin anasınıflarında görevlendirilmesi okul öncesi eğitim alan öğrenci sayısını kısmen arttıracaktır ama, eğitimde niteliği düşürecektir. 

Bizler okul öncesi eğitimden faydalanan çocuk sayısının artması taraftarıyız ancak, geleceğimizin teminatı çocuklarımızın nitelikli bir şekilde yetiştirilmesinden yanayız. Sınıf öğretmenliği mezunu eğitimcilerin 60 saatlik seminerler ile gerekli okul öncesi eğitim öğretmenliği donanımına sahip olamayacağı aşikardır. Eğer 60 saatlik seminerler ile okul öncesi öğretmeni olunabilecekse ben ve meslektaşlarım neden 4 yıl eğitim fakültelerinde okul öncesi öğretmenliği eğitimi aldık ve almaya devam ediyoruz? Tarafımıza yapılan bu haksızlığa bir son verilmesini rica ederiz. 

Geçmiş yıllarda eğitim fakültesi mezunu bile olmayan kişiler öğretmen olarak atandı ve halen görev yapmaktadırlar. Ancak şuan 21. yüzyıldayız, bu çağda eğitim hayatının temeli olan okul öncesi eğitimde bu tür yanlışların yapılması ülkemizin ve toplumumuzun da niteliklerini düşürecektir. 

Siz de bilirsiniz ki, okul öncesi eğitim, insan hayatında önemli bir yere sahiptir. Hal böyleyken geleceğimizi şekillendirecek olan çocuklarımızın uzman olmayan ellerde eğitim alması, onların, bilgi, beceri ve tutumlarını olumsuz yönde etkileyecektir. Eğer siz de okul öncesi eğitim alan çocuk sayısından çok nitelikli eğitimden yanaysanız lütfen bu yanlışa bir son verin. Yapılan bu yanlışın bir an önce önüne geçmenizi rica ederiz. 

İsim Soyisim: 





    Mail:

Telefon: 





                Adres: 

EK:2
T.C
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI 
Okul Öncesi Eğitimi Genel Müdürlüğü


Sayı : B.08.0.OÖG.0.07.02.02-020/3309

Konu : Dilekçe 21/10/2009


Bakanlığımız okul öncesi eğitim öğretmeni ihtiyacının karşılanması amacıyla 2009/2. Atama Döneminde 15.356 sözleşmeli/kadrolu öğretmen atamıştır.

Bu atamaya rağmen öğretmen ihtiyacı bazı illerde karşılanamamıştır.Bu durumda Valilikler,öncelikle okul öncesi eğitim alanından mezun yüksek öğrenimliler (Lisan-Önlisans) ile okul öncesi alan öğretmenliğine kaynak teşkil eden yüksek öğretim programlarından mezun olup halen okullarımızda görev yapmakta olan norm kadro fazlası okul öncesi eğitimi öğretmenleri ders ücreti karşılığı görevlendirebilecektir.

Ancak buna rağmen öğretmen açığının devam etmesi durumunda;
Gördüğü öğrenim bakımından en uygun branş olan sınıf öğretmenlerinden norm kadro fazlası olanlar,düzenlenecek 60 saatlik seminer programını başarı ile tamamladıktan sonra ders ücreti karşılığında,ana sınıflarının boş kalmaması ve öğretmen açığının giderilmesi amacıyla 2009-2010 eğitim-öğretim yılına mahsus olmak üzere okul öncesi eğitim kurumlarında görevlendirilmesi kararlaştırılmıştır.

Bilgilerinizi rica ederim.

Recep SULA
Bakan a.
Daire Başkanı

