                                                                VEDA KONUŞMASI

Sayın okul müdürümüz,değerli idare kurulu üyeleri,kıymetli öğretmenlerimiz,saygı değer veli ve misafirlerimiz.Papatyalar ana sınıfı yıl sonu proğramımıza  katıldığınız için teşekkür ederiz.

2008-2009 eğitim öğretim yılını başarı ile tamamlamanın buruk sevincini yaşıyoruz.

Eğitim öğretim sürecinde aktardığım bilgi ve donanımı öğrenmek için büyük bir yarış içersine giren öğrencilerim,papatyalar sınıfı olarak tek yürek oldular.emek verdiler,çaba sarfettiler.öğrencilerimi yürekten kutluyorum.

Sevgili  anne ve babalar  bizlere emanet ettiğiniz değerli varlıkları gücümüz yettiğince önce sevgi ve ilgimizi sonrada bilgimizi sunduk.
 Ne yazıkki ayrılık vakti geldi.aldığımız emanetleri sevgi ve bilgi ile donatmış olarak sizlere teslim ediyoruz  yaşamlarının geri kalan bölümlerinde öğrencilerime üstün başarılar diliyorum.

 Eğitim yılı içersinde yardım ve desteklerini bizlerden esirgemeyen okul çalışanlarına , anne ve babalarımıza teşekkür ediyorum.

Şimdi sizlere eğitimci gözü ile bir çocuk hayata nasıl kazandırılmalı sunumumla devam etmek istiyorum.(  hayat bir çocuğa nasıl anlatılır)

Ayrıca bizleri bu coşkulu günümüzde yalnız bırakmayan siz değerli konuklarımıza sınıfım ve şasım adına teşekkür eder saygılar sunarım.

