RUTİN ETKİNLİKLERİN İNCELENMESİ
Bir gün boyunca yapılan rutin etkinlikler;

· Okula geliş
· Toplanma ve Temizlik
· Beslenme
· Eve gidiş hazırlık
OKULA GELİŞ
   Her sabah yapılan bu rutin faaliyet, çocukların okula gelişleriyle son bulur. Öğretmen çocukları kapıda karşılar ve sınıfa alır. Çocuk “günaydın” diyerek sınıfa girer ve istediği ilgi köşesinde oynamaya başlar. 

TOPLANMA VE TEMİZLİK
    Serbest zaman etkinliği bitiminde, beslenme öncesi ve sonrası, sanat etkinliği bitiminde ve elimizi kirlettiğimiz etkinliklerin bitiminde eller yıkanarak sınıf düzenlemesi yapılır. Günün belli saatlerinde yapılan bu faaliyet düzen ve temizlik için gereklidir. Öğretmen çocuklara sanat etkinliğinden sonra “ bakalım en çalışkan arı kim olacak? En çok balı kim toplayacak?” diyerek çocukları yönlendiriyor. Çocuklarda topladıkları kâğıtları göstererek “ öğretmenim en çok kim toplamış?” diye soruyorlar. Öğretmen “hepiniz çok çalışmışsınız” diyerek herkesi sınıf toplamaya teşvik ediyor. Beslenmeye geçerken ise “ karnımız çok acıktı ama beslenme yapabilmemiz için sınıfı toplamamız gerekiyor. Ben çok acıktım haydi hep beraber sınıfı toplayalım” diyerek toplatıyor. 
  BESLENME
  Günün belli saatlerinde yapılan bu rutin faaliyet (10.00) çocukların beslenme ihtiyaçlarını gidermek içindir. Çocuklar bu faaliyet ile yemek kurallarını, çatal bıçak kullanmayı, ağzını kapatarak yemeyi, ağzı doluyken konuşulmaması gerektiği gibi görgü kurallarını da öğrenir. Çocuklar beslenme yaparken öğretmen çocukları gözlemler. Gerekli durumlarda onlara açıklamalarda bulunur.
EVE GİDİŞ HAZIRLIK 
    Eve dönüş saati yaklaşınca öğretmen çocukları uyararak "çocuklar eve gitme zamanımız geldi giyinmemiz gerekiyor” diyerek üzerlerini giymeleri için çocukları yönlendirir. Zil çalmadan 5 dk önce çocuklara giyinmeye başlamalarını söyler. Giyinmekte zorlanan çocuklara yardımcı olarak nasıl giyinmeleri gerektiğini gösterir. Zil çalınca çocuklara “ iyi akşamlar” diyerek evlerine gönderdi. Köy okulu olduğu için çocuklar genelde yaya olarak ve tek başına evlerine gidiyor. Çocuklar bu rutin etkinlik sayesinde hayatlarını bir düzene koymayı, kıyafetleri giyip çıkarmayı öğrenirler.

DEĞERLENDİRME
          Rutin etkinlikler çocuklara düzenli olma, zamanında iş görme, temizlik kurallarına uyma, görgü kurallarını benimseme, özbakım ihtiyaçlarını önemli olduğunu anlamalarına yardımcı olur. Temel alışkanlıkların kazanmalarını sağlar. Kazanılan temel alışkanlıklar onun içinde yaşadığı topluma daha kolay ve çabuk alışabilmelerine yardımcı olur. Temizlik ve düzen alışkanlıklarını edinmeleri için önemlidir. Rutin etkinlikler ile çocuklar sıraya girmeyi öğrenirler. El yıkama alışkanlığı kazanırlar. 
Öğretmen etkinliklere geçiş yaparken etkinlikleri düzenlerken öğrencilerin ilgilerini toplamak ve devam ettirmek için el çırpıyor. Daha sonra çocukları yönlendiriyor. Etkinlikler belli sıra ile yapılıyor. Bu yüzden çocuklar neyi ne zaman yapacaklarını çok iyi biliyorlar.
Çocuklara özbakım becerilerinin kazandırılmasında rutin etkinlikler önemlidir.  Örneğin, oyun oynayan bir çocuğun aklına tuvalet ihtiyacı gelmez. Oyuna daldığı için ve bırakıp gitmek istemediği için tuvalet ihtiyacını unutur. Bir başka arkadaşı oyunu bırakıp tuvalete gitmek istediğini söyleyince çocuk arkadaşını taklit etmek ister. Ya da bir anda onunda tuvalete gitmesi gerektiği aklına gelir. Çocuk arkadaşını taklit ederek özbakım ihtiyacının önemli olduğunu kavrar.
Ayrıca evde yemek yemeyen çocuk arkadaşlarına bakarak yemek yeme alışkanlığı kazanır.

