               ANASINIFI VELİLERİNİN DİKKATİNE 
Okulumuz TC Milli Eğitim Bakanlığına bağlı,yaş grubunun gerektirdiği eğitim programını uygulayan bir eğitim kurumudur.Anasınıfında yaparak yaşayarak öğrenme çerçevesinde gün içinde; *Serbest zaman,Türkçe dil,fen doğa, deney ,matematik,oyunlar,müzikli yarışmalar,şarkı,şiir,tekerlemelerin öğretimi,sayılar,okuma yazma çalışmaları,bilişsel etkinlikler,çizgi çalışmaları,drama,tiyatro,skeç,sanat etkinlikleri,kesme,katlama ,yapıştırma,boyama  beslenme gibi birçok etkinlik yapılmaktadır.
*Anasınıfında okuma yazma öğretilmez,akademik bilgi verilmez,sınıf kuralları,temel alışkanlıklar ve beceriler kazandırılır.
*Özürsüz aralıksız mazeretsiz 20 gün okula devam etmeyen ve yönetmeliğin 14.maddesine göre,devam ettiği halde belirtilen süre içerisinde aidatı  yatırılmayan çocuğun kaydı silinir.Aidatlar,oyun hamuru  etkinliği sonrası,beslenme sonrası,etkinlik sonrası,beslenmenin dağıtımı toplanması,tuvaletlerin temizliği,sınıfın temizliği gibi benzer durumlar için yardımcı personele ödenmek üzere yatırılmaktadır.Aidatın zamanında yatırılması yardımcı personelin,mağdur olmaması için önemlidir.
*Bulaşıcı veya, herhangi bir rahatsızlık durumunda, öğretmene haber verilmesi ve iyileşinceye kadar ,diğer çocuklara bulaşmaması için eğitime ara verilmesi gerekmektedir.
*Çocukların okula geliş ve dönüş saatlerine uyulması önemle rica olunur.Çocuğun ders saatinden önce getirilmesi/ders saatinden sonra alınması halinde sorumluluk  kabul edilmemektedir.
*Çocuklara kaybolmasından üzüntü duyacağınız takı tarzı eşyaların takılmaması.
*Sınıf içi yapılan faaliyetlerin ,sizlerin incelemesi ve çocuklarınızın gelişimlerini takip edebilmeniz için belli aralıklarla dosyalar ile eve gönderilecek,dosyalar boşaltılıp tekrar gönderilecektir.
*Sınafa gelirken elinde yada çantasında yiyecek içecek bulunmamalıdır.Hazırlanan beslenme listesine,(beslenme listesi,beslenme uzmanlarının hazırladığı örneklerden alınmıştır) uyulmalı,benim çocuğum yemez,değiştirelim şeklinde teklifler ile gelinmemelidir.Mühim olan, çocuğa yemediği  beslenmeyide yemesini sağlayarak gelişimini tamamlamasına yardımcı olmaktır.
*Çocukların sınıf kapısından teslim edilmesi/teslim alınması,çocukların dikkatinin dağıtılmaması,dersin bölünmemesi ,öğretmen tarafından belirlenecek zamanların haricinde, öğretmenden izinsiz sınıfa girilmemesi gerekmektedir.Ders saati bitip eve gitme saati yaklaştığında çocuklar gitmeye hazır hale gelecektir.Kapıda izdiham yaşanmaması için çocuklar tek tek gönderilecektir.
*Çocuğunuz velisi dışında kimseye teslim edilmeyecek,başka birinin alması gerektiğinde önceden haber verilmelidir.
*Ecza dolabında, doktor tavsiyesine göre kullanılması gereken ve reçete ile alınan ilaçlar bulundurulamaz,çocuklara kullandırılamaz.
*Sınıf öğrencisinin dışında ,hiçbir şekilde,kısa süreliğinede olsa sınıfa misafir  çocuk kabul edilemez.
*Doğum günü yapmak isteyen velilerin,kendi beslenme gününde yapması,pasta ve fotoğraf makinesi gibi malzemelerin öğretmene verilmesi ,kutlamanın öğretmen tarafından yapılması sağlanacaktır
*Çocuk okula gelmese bile,beslenme sıranızın geçerliliği devam edecektir.

*Çocuklarınızın genellikle kendinden kaynaklanan,kas gelişim ve motor kabiliyetlerinin tam gelişmiş olmadığı için denge sağlamakta zorlanmaktadır.Buda kazaları,düşmeleri,itme ve çarpışmaları beraberinde getirmektedir.Alınan tüm önlemlere ve kurallara rağmen böyle durumlar olursa anlayışla karşılanması.
*Sorunların kapı önünde ,çocukların  yanında tartışılarak,yada ders  saatinde konuşulmaması.
*Anasınıfında Milli Eğitim Bakanlığının talimatları doğrultusunda resmi tatil günlerinde kapalıdır.
*Çocuğunuzun ;Öğretmenime sen söyle, isteğini geri çevirerek,kendi problemini kendisi halletmesi gerektiğini belirterek ,cesaretlendiriniz.
*Çocuğunuzun okulda yaptıklarını,yapacaklarını paylaşmayı unutmayınız.Ancak bazı çocuklar paylaşmak istemez.Okulda öğrendiğin oyunu bana öğretirsen birlikte oynarız,şeklinde yaklaşabilirsiniz.
*Düzenlenecek veli toplantılarına katılmanız önemle rica olunur.Katılmadığınız taktirde alınan kararlara uymuş kabul edileceksiniz.
*Milli Eğitim Bakanlığının,anasınıfları için dağıtmış olduğu bir etkinlik dosyası ve kitabı bulunmamaktadır.Çocukların ders çalışma alışkanlığı,yönergeleri takip etmeyi öğrenme,pek çok bilişsel ve kas becerilerinin gelişebilmesi,hatta kitap sayfalarını nasıl çevirmeleri gerektiğini öğrenmeleri,sayfanın başını sonunu sırasını kavrama gibi daha pek çok nedenlerden dolayı,kaynaklara ihtiyaç duyulmaktadır.Bu nedenle,çocukların seviyelerine uygun,öğretmen tarafından belirlenen ihtiyaçlar ve kaynaklar, veliler tarafından istekli olmaları halinde dışarıdan temin edilecektir.
*Eğitimde, bütünlüğü düzeni sağlayabilmek için,sınıf kuralları çerçevesinde, ödül ve ceza sistemi  uygulaması olmaktadır.Örn:sınıf içinde koşma davranışı gösteren çocuğa 5 yada 10 dakika oturma yada davranışın tekrarı halinde bir etkinlik boyunca,etkinlikten mahrum olma gibi küçük cezalar verilmektedir.Olumlu davranışlara ise çıkartma yada yıldız gibi ödüller verilmektedir.Arıca,benim çocuğumla diğer çocuklar oyuncağı paylaşmamış,benim çocuğumu oyunlarına almamışlar,gibi şikayetler dikkate alınmamaktadır.Çocukların kiminle oynamak istediği gibi duygularına müdahale edilemez.
*Anasınıfları,özel kreş yada başlıbaşına anaokulu  statüsünde olmadığı,ve fiziki şartların yetersiz olması  nedeniyle,yedek kıyafet kabul edilememektedir.Kışın giymiş oldukları kıyafet üzerine, sadece  yelek giymeleri yeterli olacaktır.Terlemeleri halinde çıkarmaları konusu hatırlatılmalıdır ve hatırlatılacaktır.
*Çocukların ceplerinde yada çantalarında iğne ataç raptiye vb.kesici delici zarar verici eşyaları taşımadıklarından emin olunması.
*Çocuklar ve aileler hakkında çok gizli bilgiler öğrenilebilir.Bu durum çocuklarla etkili iletişim kurmada ve onları anlamada önemlidir.
*Kapıya asılan,duyuru, haber,bilgilendirme gibi yazılardan,haberdar olunup olunmaması velinin kendi sorumluluğundadır.
*İlgi ,anlayış ve işbirliğiniz için teşekkür ederiz.
