ÖĞRETMENİN KULLANDIĞI YÖNTEMLERLE İLETİŞİM BİÇİMİNİN İNCELENMESİ
Öğretmenin Etkinlikler Sırasında Kullandığı Öğrenme- Öğretme Yöntemlerinin Listesi
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Okuma Yazmaya Hazırlık
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Eşleştirme

        Öğretmen çocukları kapıda güler yüzle karşıladı. Selamlaştıktan sonra çocukları sınıfa aldı. Çocuklar sınıfa alındıktan sonra çocuklarla sohbet edildi. Resimli kartlardan hayvanlarla ilgili resimler çocuklara gösterildi. Öğretmen ellerini vurarak “ Bu hayvanlardan hangileri uçabilir?” diye sordu. Parmak kaldıran çocuklardan biri seçildi. Söylediği hayvanın taklidini yapması istendi. Diğer kartlarda aynı şekilde yapıldı. Anlatım sırasında öğretmen çocukların boy seviyelerinde göz kontağı kurarak anlattı. Daha sonra istedikleri ilgi köşelerine yönlendirdi. Serbest oynamalarını sağladı. Çocuklara fark ettirmeden onları gözlemledi. Gerektiğinde oyunlarına katıldı. Oyun oynamak istemeyen çocuklar pastel boya ile resim yaptılar. Resimlerini bitiren çocukların ne yaptıklarını anlatmasını istedi. Bu şekilde çocukların hayal dünyalarına girilmiş oldu. Öğretmen çocuklara sınıfı toplamaları gerektiğini söyleyerek sınıfı toplamalarını sağladı.

      Çocuklar masalara yönlendirildi. Gruplara ayırdı. Bir gruba uçan hayvanlar, bir gruba karada yaşayan hayvanlar, bir gruba denizde yaşayan hayvanlar verildi. Öğretmen önceden hazırlamış olduğu etkinlik sayfalarını çocuklara dağıttı. Etkinliği nasıl yapacaklarını anlattı. Çocuklar etkinliği yaparken öğretmen çocukları gözlemledi. Gereken yerlerde onlara yardım etti. Çocuklara “ siz hiç hayvanat bahçesine gittiniz mi? En çok hangi hayvanı görmek isterdiniz?” gibi sorular sordu. Cevaplarını aldı. Çocukların yaptıkları etkinlikler bir mukavva üzerine yapıştırılarak hayvanat bahçesi oluşturuldu. Yapılan etkinlik herkesin görebileceği bir yere konuldu.

       Sınıf bütün çocukların katılımı sağlanarak toplandı. Sınıf toplanırken öğretmen çocuklara temizliğin önemini açıkladı. Çocukların düşünceleri alındı. Sınıf toplandıktan sonra etkinliğe geçildi.
       Çocukların sandalyelere oturmaları sağlandı. Çocuklara bilmeceler soruldu. Gerekli ipuçları verilerek cevapları istendi. Önceden öğrenilen şarkılar tekrar edildi. Daha sonra öğretmen “ Parmaklar” adlı parmak oyununu çocuklara göstererek eşlik etmelerini sağladı. Ardından “Buğday tanesinin düşleri” adlı hikâyeyi resimli hikâye kitabından anlattı. Öğretmen çocukların ilgisini kitaba çekmek için ilk önce kitabın kapağını gösterdi. Daha sonra anlattığı her sayfayı çocuklara göstererek hikâyeyi tamamladı. Hikâye anlatımı sırasında bir sayfadan diğerine geçerken çocukların bilmediği kelimeleri çocuklara açıkladı. Çocukların sorularını yanıtladı. Çocukların dikkatinin dağılmaması için “ acaba çiftçi ne yapacak? Hikâyenin sonu nasıl olacak? Gibi sorularla çocukların dikkatini toplu tuttu. Anlatım sırasında farklı ses tonları kullandı. Hikâye bitiminde çocuklara “ buğday tanesinin düşleri gerçek olmuş mu? Gibi sorular yönelterek hikâyeyi dinleyip dinlemediklerini anladı. Hikâyeyi anlatmak isteyen çocuklara anlattırdı.

       Oyun etkinliğine başlamadan önce öğretmen çocuklarla gökkuşağı hakkında konuştu. Çocuklara gökkuşağının hangi renklerden oluştuğunu sordu. Öğretmen nasıl ortaya çıktığını anlattı. Öğretmen çocukları iki gruba ayırdı. Oyun hakkında bilgi verdi. Çocuklara “şimdi hepiniz birer gökkuşağı perisi olarak düşünün. Bu gökkuşağını sizin renklendirdiğinizi hayal edin. Sizler dans ederken gökkuşağını renklendirmeyi çok seven küçük perilersiniz. Hepiniz elinize gökkuşağının renklerinden birini alın. Gökkuşağını renklendirmeye başlayın. Ama müzik durduğunda sizlerde boyamayı durduracaksınız. Sadece müzik çalarken dans ediyorsunuz. Bakalım en çok hangi grup boyayacak? Diyerek müziği başlattı.

Oyunu kurallarına uymayan çocuklar oyundan çıktı. En çok boyayan grup birinci seçildi. Tüm sınıf tarafından alkışlandı.

      Öğretmen çocukları yarım ay şeklinde sandalyeye oturmalarını sağladı. Önceden öğrenilen şarkılar tekrar edildi. Bu sırada çocukların ritim tutmaları sağlandı. Ritim tutulurken öğretmen çocuklara eşlik ederek yardımcı oldu. Çocuklara “ Ağaç” adlı şarkı öğretildi. İlk önce öğretmen şarkıyı söyledi. Çocuklar tekrarladı. Birkaç kez tekrardan sonra çocuklar şarkıyı hareketleriyle söylemeye başladılar. Daha sonra şarkı cd den dinlendi. Şarkı eşliğinde çocuklar dans ettiler. Öğretmen şarkıya uygun hareketleri çocuklara göstererek hep birlikte şarkının hareketleri yapılarak oynanması sağlandı.
      Öğretmen ellerini vurarak dikkati kendi üzerinde topladı. Çocuklara “ana renkler hangileriydi? Ben hatırlayamadım. Bana yardım eder misiniz? Diyerek çocukların söylemesini sağladı. Yeşil rengi çocuklara öğretti. Önce hangi iki ana rengin karışımından oluştuğunu görmeleri için sulu boya ile göstererek anlattı. Daha sonra bloklarla bu rengin oluşumunu yaptılar. Ortası boş mavi ve sarı blokları eşleştirip ortasına yeşil daire koyuldu. Eşleştirme işleminden sonra etkinlik sayfalarını yeşile boyamalarını istedi. Etkinlik tamamlandıktan sonra öğretmen liderliğinde sınıf toplandı. Zil çalınca iyi akşamlar dileğiyle öğretmen çocukları eve gönderdi. 

       DEĞERLENDİRME

    Öğretmenin çocuklara yaklaşımı güzeldi. Çocuklara sorular sorarak onların etkinliğe katılımını sağladı. Çocuklarla konuşurken onların boy hizasında olmaya, göz kontağı kurmaya, onların anlayacağı şekilde anlatmaya özen gösterdi. Çocuklarda etkinlik bitiminde bıkkınlık gözlenmedi. Etkinlik bitiminde mutlu bir şekilde diğer etkinliğe geçtiler. Etkinlik uzunluklarını çocukların ilgilerini göz önünde bulundurarak belirledi. Öğretmen çocuklarla iletişimde farklı yöntemler kullandı. Gerektiğinde açıklamalar yaptı, gerektiğinde beden dilini kullandı. Açıklamaları sözlü olarak yaptı. Çocuklarla iletişimde göz kontağını kaybetmedi. Çocukların boy seviyelerine inerek konuşmasını yaptı. Hikâye okunurken öğretmen gerektiğinde ses tonunu yükselterek çocukların etkinlikten uzaklaşmalarını engelledi. Ceza yöntemini çocukları incitmek yerine onları en çok sevdikleri oyun etkinliğinde oynatmama olarak uyguladı.  

