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NERİMAN HAŞİM EMİRLİ ANAOKULU
2007-2008 EĞİTİM YILI I. DÖNEM

OKUL ÖNCESİ FAALİYET RAPORU

EYLÜL AYI:

· 2007-2008 Eğitim yılı öğrenci kayıtları yapılarak, çocukların yaş gruplarına göre gruplara kız ve erkek sayıları itibariyle dengeli olarak dağılımları yapıldı.

· Öğrencilerimizin okulu, arkadaşlarını ve öğretmenini tanıması, okulu ve okul kuralları ile ilgili işleyişi öğrenmeleri, okul ve çevrede ihtiyaçlarını nasıl karşılayacakları hakkında bilgi edinmeleri, okul korkusunu yenerek okula güvenle gelip gitmelerinin sağlanması ve öğretmenleri gözetiminde oyun, drama, sosyal ve sportif etkinlikler vb. yoluyla okula uyumlarının sağlanması amacıyla okullar açılmadan bir hafta önce 10/09/2007 – 14/09/2007 tarihleri arasında çocuklarımız velileriyle birlikte okullara davet edilerek öğretmenler tarafından Okul Öncesi Eğitimin temel ilke ve amaçları doğrultusunda oyunun temel etkinlik olarak dikkate alındığı, çocuklarımızın okulu tanıma ve uyumunu sağlamasını kolaylaştıracak haftalık ders programı ve günlük plan doğrultusunda etkinlikler uygulandı.

· Sene başı veli toplantıları yapılarak Okul öncesi eğitim ve önemi, okul kuralları, sosyal etkinlikler, aile katılımları, okul-öğretmen-veli ilişkisinin önemi vb. konularda bilgilendirme yapıldı.
· “Okul Öncesi Dönem Çocuklarının Okula Uyum Süreçleri” konulu broşürler ailelere dağıtılarak bu konuda velilere bilgi verildi.

· Çocuklarımızın okula uyum süreçlerini kolaylaştırmak amacıyla animasyon grupları okulumuza davet edilerek animasyon gösterileriyle çocuklarımızın eğlenmeleri sağlandı.

· Çocuklarla okul içerisinde gezi düzenlenerek okulun bölümlerini tanımalarına ve okulda çalışanlarla tanışmalarına rehberlik edildi.

· Çocukların toplumsal yaşamda ve günlük yaşamdaki ilişkiler ve okulda uyulması gerekli kuralları kavramalarını sağlamaya yönelik etkinlikler düzenlendi.
EKİM AYI:
· Velilerimizin belirleyeceği konularda eğitim etkinlikleri düzenlemek amacıyla velilerimize Aile Eğitimi İhtiyaç Belirleme Formları dağıtıldı.
· Velilerimizin etkinliklerde görev ve sorumluluk almalarını sağlamak amacıyla Ebeveyn Katılım Formları dağıtıldı.
·  Öğretmenlerimizin her çocuğumuzun velisi ile düzenli ve planlı olarak bireysel görüşme yapabilmeleri için bireysel görüşme çizelgeleri hazırlanarak dağıtıldı.
· Çocuklarımızın temizlik kuralları, doğru beslenme, dinlenme vb. öz bakım becerileri ile ilgili olumlu davranışlar kazanmaları yönünde gerekli çalışmalar yapıldı.
· Çocuklarımızın bedensel, el-göz koordinasyonu ve denge gerektiren hareketleri yapabilmelerine yönelik etkinlikler düzenlendi.
· Çocukların Atatürk’ü tanımalarına ve Atatürk’ün Türk toplumu için önemini kavramalarına yönelik etkinlikler düzenlenerek,Atatürk ile ilgili etkinliklerde sorumluluk almaları sağlandı.
· Çocuklarımızın 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamalarına şiirler, tekerlemeler, parmak oyunları, dramatizasyonlar ve koro çalışmalarıyla katılımları sağlanarak, kutlamaları gözlemlemeleri sağlandı.
KASIM AYI:  
· Aile katılımları sağlanarak velilerimizin etkinliklerde görev ve sorumluluk almaları sağlandı.
· Çocuklarımızın sorumluluk duygusunu geliştirmeye yönelik etkinlikler düzenlendi.

· Çocuklarımızın duygu düşünce ve hayallerini yaratıcı yollarla açıklayarak kendilerini sözel olarak ifade edebilmelerine yönelik etkinlikler düzenlendi.
· 10 Kasım Atatürk’ü anma günü nedeniyle okulumuzda düzenlenen törende görev ve sorumluluk almaları sağlandı.

· Atatürk’ü yakından tanımalarını sağlamak amacıyla Atatürk Evi’ne gezi düzenlendi.

· Okulumuzda gerçekleştirilen 24 Kasım Öğretmenler Günü nedeniyle yapılan kutlamalara katılmaları sağlandı.
· Çocuk Tiyatrosuna gezi düzenlenerek çocuklarımızın “Uyuyan Güzel” adlı tiyatro oyununu izlemeleri sağlandı.

ARALIK :
· Çocuklarımızın kendilerini kaza ve tehlikelerden koruyabilmeleri ile ilgili olumlu davranışlar kazanmaları yönünde gerekli çalışmalar yapıldı.

· Gerektiğinde liderliği üstlenme veya lideri izleme, grup etkinliklerinin kurallarına uyma, gerekli durumlarda kararlılık gösterme vb. başkalarıyla ilişkilerini yönetebilme ve hoşgörü gösterebilme davranışlarının geliştirilmesine yönelik etkinlikler düzenlendi.

· Velilerimize Uzman Psikolog tarafından “Okul Öncesi Dönemde Anne Baba Tutumları” konulu konferans verildi.

· Çocuk tiyatrosuna gezi düzenlenerek çocuklarımızın “ Bay vitamin Mikroplara Karşı ” adlı tiyatro oyununu izlemeleri sağlandı.
· Tutum Yatırım ve Yerli Malı Haftası nedeniyle okul içerisinde çocuklarımızla çeşitli etkinlikler gerçekleştirildi.
· Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğü’nün desteği ile çocuklarımıza yönelik ders dışı etkinlik olarak Folklör, Modern Dans, Step, Jimnastik vb. çeşitli kurslar düzenlendi. 

· Yeni Yıl etkinlikleri çerçevesinde çocuklarımızın animasyon gösterileriyle eğlenmeleri sağlandı.

· Çocukların Kazanım Değerlendirme Formları uygulandı.

OCAK:

· Okul Öncesi Eğitimin yaygınlaştırılması amacıyla muhtarlıklarla gerekli görüşmeler yapılarak maddi durumu yetersiz çocukların okulumuza kayıtlarının yapılması sağlandı.

· Öğretmenlerimizin çocukları ve aileleri hakkında daha fazla bilgi edinmeleri ve ev ortamında çocukları gözlemlemeleri amacıyla ev ziyaretleri gerçekleştirildi.

· Verilen bir problem durumunda çocukların çeşitli çözüm yolları önermeleri ve seçilen çözüm yollarını denemelerine yönelik etkinlikler düzenlendi.
· Sinemaya gezi düzenlenerek çocuklarımızın “Arı” adlı filmi izlemeleri sağlandı.
· Çocuk tiyatrosuna gezi düzenlenerek çocuklarımızın “Yaşasın Tiyatro” adlı tiyatro oyununu izlemeleri sağlandı.
· Kazanım Değerlendirme Formları doğrultusunda Gelişim Raporları hazırlandı.
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