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           Uygulama Sürecinin İşleyişi ve Gerçekleştirilen Etkinlikler

· Uygulama sürecinde öncelikle çocuklara çevre sorunlarından bahsedildi. Daha sonra çocuklara bu sorunlar karşısında neler yapabileceğimiz konusunda düşünmeleri istendi ve birlikte düşünüp çözüm önerileri sunmaları istendi.

· Daha sonra çocukların önerileriyle birlikte ilk önce kendi yaşam alanımızı oluşturan okulumuzda bahçeyi korumak, ağaçlandırmak, çiçeklendirmek ve güzelleştirmek doğrultusunda kararlar alındı.

· Yapılan çözüm önerileriyle ailelerde bilgilendirilmek üzere çocuklar ile birlikte kart ve afiş hazırlandı. Sloganımız ‘Ağaç nefestir bir nefeste sen dik’ oldu. 

· Çocukların yaşadıkları çevrenin farkına varmalarını sağlamak amacıyla bahçede gezi yapıldı. Nereye neler yapabileceğimiz tekrar konuşuldu.

· Uygulama gününde çiçek fidanları, toprak, kazma aleti temin edildi.  Çocuklar ile birlikte uygulamanın gerçekleştirileceği okulun bahçesine çıkıldı. 

· Sırayla çocukların toprağı kazmaları sağlandı. Daha sonra kazılan yerlere beraber fidanları dikip, çocuklar etrafını toprakla kapattılar. Dikilen fidanlar çocuklar tarafından sulandı.

· Uygulama gerçekleştirildikten sonra diktiğimiz fidanların büyümesi için her gün sulamamız gerektiği belirtildi. Bu kapsamda her gün 2-3 çocuğa görev verilerek sulama işi gerçekleştirilecek.





          Uygulama Sürecine Yönelik İzlenim ve Değerlendirmeler

· Uygulama sürecinde çocukların normalde de doğaya meraklı olmaları, bu uygulamayla daha çok pekiştirildi. Yaşanan sorunlardan bahsedildiğinde çocuklar dikkatlice neler yapabileceklerini düşündüler.

· Süreç içinde fidan dikilirken, fidanın nasıl büyüdüğünü merak edip öğretmenlerinden bu bilgileri almak isteyen çocuklar oldu ve öğretmen de bütün çocukları bu konu hakkında çocukların anlayabileceği şekilde anlattı. Çocuklara her gün sularken büyüme aşamalarını da görecekleri söylendi.

· Uygulamanın sonunda çocuklar beraber bu süreci arkadaşlarıyla paylaştıkları için çok mutlu oldukları görüldü. Kendilerinin yaparak yaşayarak bu ana katılmalarının önemi bu noktada anlaşılmış oldu.


          Amaçların Gerçekleştirilme Durumu ve Sağlanan Toplumsal Fayda

· Yaşadığımız çevrenin farkına varmak, çevremizi korumak ve bu bilincin farkına varmak dünyaya gelen herkesin sorumluluğunda olan noktalardır. Ancak çoğu kişide bu bilinç kazanılmadığından dünya giderek daha yaşanmaz hale gelmeye başlamıştır ve bizde bunun farkında olduğumuzdan dolayı bu konuya ayrıca önem vererek ilk önce çocukların yaşadıkları çevrelerini tanımalarını sağladık. Çevre bilincinin geliştirilmesi için çevreyi tanımanın bir ön koşul olduğunu kendimizde farkında olarak çocuklara kavrattığımızı düşünüyorum.

· Ne kadar küçük bir kesimden başlanırsa başlansın bu bilinci kazanan her bireyin çevreye küçük de olsa bir katkısı olacağından hareketle bu uygulamayı yaptık ve bu amacımıza da ulaştığımızı düşünüyorum.

· Çevre bilincini kazanmak her yaşta önemlidir fakat biliyoruz ki okul öncesi döneminde kazanılan yaşantıların kalıcılığı daha fazla olmaktadır. Bu nedenle çocukların yaparak yaşayarak edindiği bu deneyimlerin devamı geleceğini umuyoruz. Çocuklar bu zamanlarda ne kadar çok bu konuda deneyim yaşarlarsa o kadar fazla kalıcılığı olacağına inanıyorum.

· Çocuklara bu etkinlikte sorumluluk kazandırmak da bizim için çok önemli. Bu yüzden her gün çocukları ektikleri fidanları sulamaları için görevlendirerek bunu sağladığımızı düşünüyorum. Ayrıca çocuklara çevre bilincinin geliştirilmesi kapsamında sadece kendi diktiğimiz fidanların, kendi okul bahçemizin değil nereye gidersek gidelim, bulunduğumuz alandaki çevrenin de korunması gerektiği vurgulandı ve bu konuda aileler de uyarılarak bu amaç kazandırılmış oldu.

· Erken yaşta çocukların çevreye karşı duyarlı bireyler olarak yetişmesine katkıda bulunduğumuzu düşünüyorum.

· Bu amaçların gerçekleştirilmeleri sayesinde özetle çocukların çevrelerini tanımaları, çevrelerine karşı duyarlı olmaları, çevre bilincinin farkına varmaları, sorumluluk kazanmaları sağlanmış oldu.



