Ek 4.


BÜYÜK YARIŞ

Etkinlik Çeşidi   : Türkçe (Büyük grup etkinliği)
	ÖĞRENME SÜRECİ
· Öğretmen ‘Büyük yarış’ adlı hikayeyi hikaye kartlarıyla anlatır.
· Hikaye hakkında sorular sorulur. (hikayemizde hangi kahramanlar var? Tavşan kaplumbağaya ne teklif etmiş? Yarışı izlemeye kimler gelmiş? Yarış nasıl sonuçlanmış? Tavşan kaplumbağadan niçin özür dilemiş? Diğer hayvanlar kaplumbağayı nasıl tebrik etmiş?
· Hikayenin kahramanlarından oluşan maskeleri öğretmen elinde tutarak sıra ile çocuklardan canlandırması için herhangi bir kahramanı seçmesini ister.

· Öğretmen rehberliğinde çocukların hikayeyi canlandırması sağlanır.




Yaş Grubu       : 36-48 Ay
Grup adı         : Papatyalar 

	  MATERYALLER

Hikaye kartı, hayvan resimli kartlar, kurdele, maske
SÖZCÜKLER

Tebrik etmek, teklif.
KAVRAMLAR
Zıt kavramlar: hızlı-yavaş, başlangıç-bitiş


	  UYARLAMA

· Down sendromlu çocuğumuz için bildiği bir hayvanın maskesini takması sağlanarak sınıfta gezmesi sağlanabilir. Kedi maskesini takan çocuğun hızlı ve yavaş gitmesi istenebilir.






KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ





DİL GELİŞİMİ


Kazanım 1. Sesleri ayırt eder. (Göstergeleri: Verilen sese benzer sesler çıkarır.)


Kazanım 5. Dili iletişim amacıyla kullanır. (Göstergeleri: Konuşma sırasında göz teması kurar. Konuşmayı başlatır. Konuşmayı sürdürür. Konuşmayı sonlandırır. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanır. Sohbete katılır. Konuşmak için sırasını bekler. Duygu, düşünce ve hayallerini söyler.)


Kazanım 8. Dinlediklerini/izlediklerini çeşitli yollarla ifade eder. (Göstergeleri: Dinledikleri/izledikleri ile ilgili sorular sorar. Dinledikleri/izledikleri ile ilgili sorulara cevap verir. Dinlediklerini/izlediklerini başkalarına anlatır. Dinlediklerini/izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler.)


SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM


Kazanım 3. Kendini yaratıcı yollarla ifade eder. (Göstergeleri: Duygu, düşünce ve hayallerini özgün yollarla ifade eder.  Nesneleri alışılmışın dışında kullanır. Özgün özellikler taşıyan ürünler oluşturur.)


Kazanım 10. Sorumluluklarını yerine getirir. (Göstergeleri: Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Üstlendiği sorumluluğu yerine getirir. Sorumluluklar yerine getirilmediğinde olası sonuçları söyler.)














DEĞERLENDİRME


Etkinlik sonunda çocuklara aşağıdaki sorular sorulabilir;





Hikayemizin adı neydi?


Hikayeyi canlandırırken neler hissettiniz?


Tavşan kaplumbağadan özür dilerken neler hissetmiş olabilir?


Evde ailene neler yapınca özür dilersin?


Kimleri ne zaman tebrik ederiz?
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