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RUMEYSA SOYSAL
Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Tehlikeli olan durumları söyleyerek, tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durabiliyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını/soyadını, yaşını söylüyor. Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini, saç rengi, göz rengi gibi özelliklerini açıklıyor. Anne ve  babasının adını, soyadını, mesleğini vb. söyleyebiliyor. Duygularını resim, dans, drama, müzik, şiir, öykü gibi etkinliklerde ifade ediyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor.
Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Çift ayak, tek ayak sıçrayarak belirli mesafe ilerliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Değişik malzemeler kullanarak resim yapıyor. Nesneleri kopartıyor/yırtıyor, sıkıyor,  çekiyor/geriyor, açıyor/kapıyor, döndürüyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ve çizgileri istenilen nitelikte çizebiliyor. Müzik ve ritim eşliğinde dans ederek müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapabiliyor.
Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanıyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanıyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Dinlediklerini/izlediklerini açıklıyor. Dinlediklerini/izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiliyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Görsel materyalleri inceleyerek açıklayabiliyor. Görsel materyallerle ilgili sorular soruyor. Görsel materyallerle ilgili sorulara cevap veriyor.
Dikkat edilmesi gereken nesne/durum/olaya odaklanabiliyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyleyebiliyor. İleriye doğru birer birer ritmik sayabiliyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Modele bakarak nesnelerle örüntü oluşturuyor. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklıyor. Bütün ve yarımı gösteriyor.

Pamuk Prensesim, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Yaptığımız tüm etkinliklerde yeterli düzeyde ilgilisin, özellikle sanat etkinliklerindeki yeteneğin gözden kaçmıyor. Kendi başına çalışmaktan çok hoşlanıyorsun. Öz saygın çok yüksek. Örnek davranışlarınla her zaman benim gururum oldun. Göstermiş olduğun olumlu davranışların için seni kutluyorum. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem
Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığı ile ilgili gerekli önlemleri alır.
 
Kendisine ve ailesine ait özellikleri başarıyla tanıtır. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Sorumluluklarını yerine getirir. Arkadaşları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözer. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranır. Kendine güvenir.

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabilir. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getirir. Bireysel ve eşli olarak nesneleri kontrol eder. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri başarıyla yapar. 
Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanır. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Aynı sesle başlayan sözcükler üretir.
Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. 
Dikkatini çeken nesne,durum,olaya yönelik sorular sorar. Nesne,durum,olayla ilgili tahminde bulunur. Algıladıklarını hatırlayarak nesne, durum, olayı bir süre sonra tekrar söyler. Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanır. Bir bütünü parçalara bölüyor, parçaları birleştirerek bütün elde eder. Nesne grubuna belirtilen sayı kadar nesne ekler, nesne grubundan belirtilen sayı kadar nesneyi ayırır.
Canım kızım, genel olarak tüm gelişim alanlarında yaşıtlarının üzerinde performans sergiledin. Duygusal,  paylaşımcı, çalışkan, merhametli  ve arkadaşlarıyla iletişimi iyi olan bir çocuksun. Algılama seviyesi yüksek, çabuk öğrenen mükemmel bir öğrenci oldun. Seninle her zaman gurur duydum. Başarılarının devamını diliyorum. Seni çok seviyorum. Sevgiyle kal.


ONUR İLHAN
Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği almadan yapabiliyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yardımsız yapıyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına dikkat etmeye çalışıyor. Tehlikeli olan durumları söylüyor, fakat tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durmayı zorlanıyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söylüyor. Cinsiyetini biliyor ancak saç rengi, göz rengi gibi özelliklerini tam olarak bilmiyor. İlgi ve tercihleri gibi duyuşsal özelliklerini ifade etmekte zorlanıyor. Yetişkin yönlendirmesiyle birlikte bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için destek alıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına uymaya çaba gösteriyor.
Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Isınma ve soğuma hareketlerini bir rehber eşliğinde yapıyor. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürüyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Küçük topu tek elle yerden yuvarlayabiliyor. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atabiliyor. Nesneleri kaldırma, taşıma, itme, çekme işlerini yapabiliyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor. 
Duygu ve düşüncelerini akıcı bir dille anlatmakta zorlanıyor.  Konuşma sırasında göz teması kuramıyor. Kendini ifade ederken yetişkin desteği alıyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanmaya gayret ediyor. Sohbete katılıyor ancak dikkati çabuk dağılıyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap vermekte zorlanıyor. Sözel yönergeleri yerine getiriyor ancak yetişkin desteği alıyor.
Dikkat edilmesi gereken nesne/durum, olaya yetişkin desteğiyle odaklanabiliyor. Ancak çabuk sıkılıyor.  Sayılar, şekiller, renklerle ilgili çalışmalarda desteklenmesi gerekiyor.  Öğrendiklerini çabuk unutuyor.  Yönergeye uygun olarak yapılan çalışmaları tamamlamaya gayret ediyor, fakat çalışmanın amacını tam olarak kavrayamıyor. 

Sevgili kuzucuğum, sayılar, renkler ve şekillerle ilgili öğrendiklerini unutmaman için eğitici oyuncaklarla ve dil gelişimini desteklemek için kitaplarla ( Her gün bir öykü okunmalı, okunan öykü ile ilgili cevap vermesini istemeli, öyküde geçen yeni sözcükler hakkında konuşma gibi) tatilini değerlendirmeni istiyorum. Göstereceğin çalışma gayretinle başarılı olacağına inanıyorum. İyi tatiller diliyor, sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem
Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır.
Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Dinlendirici etkinliklere katılmakta zorlanır. Yeterli ve dengeli beslenmeye çalışır. Sağlığı ile ilgili gerekli önlemleri almaya dikkat eder.  
 Kendisine ait özellikleri tanıtır. Başladığı işi zamanında bitirmek için çaba gösterir. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. Toplumsal yaşamda bireylerin farklı rol ve görevleri olduğunu açıklar. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. 
Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabilir. Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getirir. Müzik ve ritim eşliğinde hareket eder.
 
 Cümlelerinde öğeleri doğru kullanmaya çalışır. Sesleri ayırt ederek, sesin geldiği yönü söyler. Arkadaşları ile rahat iletişim kurar. Görsel materyalleri inceler. Görsel materyallerle ilgili sorulara cevap verir. Dinledikleri ve izledikleri hakkında yorum yapar. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Aynı sesle başlayan sözcükler üretir. Ancak kendini rahat ifade etme güçlüğü devam etmektedir. 
 Nesne,durum,olaya dikkatini verir. Sayılar, şekiller, renklerle ilgili çalışmaları tamamlamaya çalışır. Algıladıklarını hatırlayarak nesne, durum, olayı bir süre sonra tekrar söyler. Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanabilir. Bir problemle karşılaşınca yetişkinden yardım ister.
Canım Oğlum, koşma, tırmanma, atlama, zıplama gibi hareketli oyunları çok seviyorsun. Enerjini olumlu yönde kullanacağın, akranlarınla birlikte vakit geçireceğin spor etkinliklerine  katılmanın senin için çok daha faydalı olacağına inanıyorum.Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     
AHMET DURU BAŞYİĞİT
Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor. Ev/okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. Sağlığına dikkat etmediğinde ortaya çıkabilecek sonuçları açıklayabiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor.
Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına (teşekkür etme, selamlaşma, özür dileme, sofra kurallarına uyma) , temizlik kurallarına ( tuvaletten sonra ve yemekten önce/sonra ellerini yıkama, eliyle yemek yememe gibi) ve trafik kurallarına (kırmızı ışıkta durma, yeşil ışıkta geçme, taşıtlara binerken sıra ile binme gibi)  dikkat ediyor.. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Telefon numarasını biliyor. Haksızlığa uğradığında tepki veriyor hakkını arıyor. Başkalarına haksızlık yapıldığında tepki veriyor.

Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Tek ayak üzerinde duruyor ve sıçrıyor. Atılan topu elleri ile tutabiliyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ve çizgileri istenilen nitelikte çizebiliyor. Müzik ve ritim eşliğinde hareket ediyor. 
Sesleri ayırt ederek, sesin geldiği yönü söylüyor. Sesler arasındaki benzerlik ve farklılıkları söyleyerek verilen sese benzer sesler çıkarabiliyor. Konuşurken/şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlayabiliyor. Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanıyor. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanıyor.  Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını beklemekte zorlanıyor. Görsel materyalleri inceleyerek açıklıyor, görsel materyallerle ilgili sorular soruyor ve görsel materyallerle ilgili sorulara cevap veriyor. 
Dikkatini çeken nesne, durum, olayı ayrıntılarıyla açıklayabiliyor. Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklayabiliyor. Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırabiliyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyleyebiliyor. Geometrik şekillerin özelliklerini açıklıyor. Modele bakarak nesnelerle örüntü oluşturuyor. 
 
Yakışıklı prensim, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Lidersin. Güçlü ve zayıf yönlerini biliyorsun. Sosyal ilişki kurmaktan, öğütler vermekten, anlatmaktan, anlaşmaktan hoşlanıyorsun. Kişiler arası zekâya sahipsin. Ancak sabırsız davranışların var. Sıra ile yapılacak konularda biraz daha dikkatli olmanı istiyorum. Göstermiş olduğun olumlu davranışların için seni kutluyorum. İyi tatiller diliyor, sevgiyle yanaklarından öpüyorum. 
2, dönem
Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Dinlendirici etkinliklere katılmakta zorlanır. Yeterli ve dengeli beslenir. Sağlığı olumsuz etkileyen yiyecekleri ve içecekleri yemekten/içmekten kaçınır. Temel güvenlik kurallarını bilir. 
Kendisine ve ailesine ait özellikleri başarıyla tanıtır. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Sorumluluklarını yerine getirir. Arkadaşları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözer. Kendisinin ve başkalarının haklarını korur. Kendine güveni tamdır.
Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte başarıyla çizer. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapar. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar
Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanır. Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Dinlediklerini ve izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler. 
Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanır.

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanır. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söyler. Nesnenin mekândaki konumunu söyler. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştirir. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklar. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir.

Canım Oğlum, genel olarak tüm gelişim alanlarında yaşıtlarının üzerinde performans sergiledin. Duygusal,  paylaşımcı, çalışkan, merhametli  ve arkadaşlarıyla iletişimi iyi olan bir çocuksun. Algılama seviyesi yüksek, çabuk öğrenen mükemmel bir öğrenci oldun. Seninle her zaman gurur duydum. Başarılarının devamını diliyorum. Seni çok seviyorum. Sevgiyle kal.


EFE SUNGUR 
Ev/okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor. Sağlığını korumak için gerekenleri yapabiliyor. Sağlığına dikkat etmediğinde ortaya çıkabilecek sonuçları açıklayabiliyor.

Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını/soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini, saç rengi, göz rengi gibi özelliklerini söyleyebiliyor. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan temizlik kurallarına dikkat ediyor.

Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Tek ayak üzerinde duruyor ve sıçrıyor. Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Belli bir yükseklikten atlıyor ve inebiliyor. Atılan topu elleri ile tutabiliyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Nesneleri topluyor. Nesneleri kaptan kaba boşaltıyor. Nesneleri üst üste / yan yana / iç içe dizebiliyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor.
Konuşmayı başlatıyor, sürdürüyor ve sonlandırıyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanıyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor.  Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Sözel yönergeleri yerine getiriyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Dinledikleri, izledikleri hakkında yorum yapabiliyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorular soruyor. Dinledikleri izledikleri ile ilgili sorulara cevap veriyor.   Gördüğü yazının ne ile ilgili olduğunu tahminen söylüyor.

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanabiliyor. Sayıları tanıyor. Gösterilen geometrik şeklin ismini söyleyebiliyor. Nesnelerle özgün bir örüntü oluşturabiliyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştiriyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Bütün ve yarımı gösteriyor. Neden-sonuç ilişkisi kurabiliyor. Bir olayın olası sonuçlarını söylüyor.

Sevgili kuzucuğum, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Hayvanlar, Legolar ve arabalarla oynamayı seviyorsun. Etkinliklerde göstermiş olduğun çalışma gayreti beni çok mutlu ediyor. Bilgisayar oynarken aşırıya kaçmamanı, okulda öğrendiğimiz bilgileri unutmaman için tatilini eğitici oyuncaklar ve kitaplarla değerlendirmeni istiyorum. Göstermiş olduğun olumlu davranışların için seni kutluyorum. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.

2. dönem
Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Giyinme ile ilgili işleri yapar. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Dinlendirici etkinliklere katılmakta zorlanır. Temel güvenlik kurallarını bilir.

Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır. Sorumluluklarını yerine getirir. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Arkadaşları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözer. Kendisinin ve başkalarının haklarını korur. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. 
Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapar. Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizer. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. 
Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Dinlediklerini ve izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler. Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Ses bilgisi çalışmalarına istekle katılır.


Dikkatini çeken nesne, durum, olayı ayrıntılarıyla açıklar. Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklar. Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırır. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyler. Geometrik şekillerin özelliklerini açıklar. 

Canım Oğlum, koşma, tırmanma, atlama, zıplama gibi hareketli oyunları çok seviyorsun. Enerjini olumlu yönde kullanacağın, akranlarınla birlikte vakit geçireceğin spor etkinliklerine katılmanın senin için çok daha faydalı olacağına inanıyorum.Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     


ALPEREN SALİH VARIŞLI
Giysilerini giyme, çıkarma ve ayakkabı cırtlarını açma, kapama işlerini yapabiliyor. Ev/okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor.
Anne, babasının adını, soyadını, mesleğini vb. söyleyebiliyor. Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Duygularını resim, dans, drama, müzik, şiir, öykü gibi etkinliklerde ifade etmekte zorlanabiliyor. Haksızlığa uğradığında tepki veriyor ancak yetişkinlerden destek istiyor. Yetişkin yönlendirmesiyle birlikte bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için gayret ediyor.
Isınma ve soğuma hareketlerini bir rehber eşliğinde yapıyor. Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Atılan topu elleri ile tutabiliyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Küçük topu tek elle yerden yuvarlayabiliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Nesneleri topluyor. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebiliyor. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getiriyor.
Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanıyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Ancak dikkati çabuk dağılıyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap vermekte zorlanıyor. Sözel yönergeleri yerine getirmeye gayret ediyor. Zıt anlamlı kelimelere örnekler veriyor. 

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya yetişkin desteğiyle odaklanabiliyor. Dikkatini çeken nesne, durum, olaya yönelik sorular sorabiliyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor.  Bütün ve yarımı gösteriyor. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklıyor. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştiriyor.
     
Sevgili kuzucuğum, Sınıfımızın gülen yüzüsün. Sayılar, renkler ve şekillerle ilgili eğitici oyuncaklar ve kitaplarla( Her gün öykü okumalı, okunan öykü ile ilgili cevap vermesini istemeli, öyküde geçen yeni sözcükler hakkında konuşma gibi) ilgilenerek tatilini değerlendirmeni istiyorum. Annenin izin verdiği süre içinde televizyon seyretmen senin dil gelişimin ve bilişsel gelişimin için çok yararlı olacaktır. Göstereceğin çalışma gayretinle başarılı olacağına inanıyorum. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.

2. dönem
Giyinme ile ilgili işleri yapar. Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Dinlendirici etkinliklere katılmakta zorlanır. Temel güvenlik kurallarını bilir.

Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır. Sorumluluklarını yerine getirir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Arkadaşları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözer. Kendisinin ve başkalarının haklarını korur. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. 

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil verir.
Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Dinlediklerini ve izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler. Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Ses bilgisi çalışmalarına istekle katılır.

Dikkatini çeken nesne, durum, olayı ayrıntılarıyla açıklar. Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırır. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyler. Geometrik şekillerin özelliklerini açıklar.

Canım Oğlum, koşma, tırmanma, atlama, zıplama gibi hareketli oyunları çok seviyorsun. Enerjini olumlu yönde kullanacağın, akranlarınla birlikte vakit geçireceğin spor etkinliklerine katılmanın senin için çok daha faydalı olacağına inanıyorum.Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     

MEHMET ERCİYAS
Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini biliyor ancak, saç rengi, göz rengi gibi özelliklerini söyleyemiyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına uyabiliyor.
Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Belli bir yükseklikten atlıyor ve inebiliyor. Tek ayak üzerinde duruyor ve sıçrıyor. Nesneleri kaldırma, taşıma, itme, çekme işlerini yapabiliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Müzik ve ritim eşliğinde hareket ediyor. Basit dans adımlarını yapabiliyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ve çizgileri istenilen nitelikte çizebiliyor.

Sesleri ayırt ederek, sesin geldiği yönü söylüyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Sözel yönergeleri yerine getiriyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Sözcüklerin başlangıç seslerini söylüyor. Görsel materyalleri inceleyerek açıklayabiliyor. Görsel materyallerle ilgili sorular soruyor. Görsel materyallerle ilgili sorulara cevap veriyor.

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanabiliyor. Dikkatini çeken nesne, durum, olaya yönelik sorular sorabiliyor. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Bütün ve yarımı gösteriyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor.


Sevgili Kuzucuğum, hareketli oyunlardan hoşlanıyor, bloklarla ve arabalarla oynamayı çok seviyorsun. Dikkat geliştirici oyunlar, oyuncaklar ve kitaplarla( Her gün öykü okumalı, okunan öykü ile ilgili cevap vermesini istemeli, öyküde geçen yeni sözcükler hakkında konuşma gibi) tatilini değerlendirmeni istiyorum.  Evde kendi işlerini senin yapman yönünde desteklenmen sorumluluk bilincinin gelişmesini ve kendine olan güvenini artıracaktır. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
 
2. dönem
Giyinme ile ilgili işleri yapar. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Dinlendirici etkinliklere katılmakta zorlanır.Sağlığı ile ilgili önlemler alır.
Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır. Sorumluluklarını yerine getirir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Arkadaşları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözer. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Nezaket kurallarına uyar.

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil verir.

Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Dinlediklerini ve izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler. Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Ses bilgisi çalışmalarına istekle katılır.

Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklar. Nesne,varlıkları rengine, şekline, büyüklüğüne, uzunluğuna, dokusuna, sesine, yapıldığı malzemeye, tadına, kokusuna,  miktarına ve kullanım amaçlarına göre gruplar. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklar. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir. Neden-sonuç ilişkisi kurar.

Canım Oğlum, duygusal sakin, bireysel çalışmayı daha çok seven bir çocuksun. Meraklı, araştırmacı  hareketli olman yönünde   desteklenmen olumlu olacaktır. Ayrıca akranlarınla daha fazla vakit geçireceğin spor etkinliklerine katılmanı öneririm. Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     



ELİF YURDAKUL
Tehlikeli olan durumları söylüyor, fakat tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak duramıyor. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor ancak uygulamıyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini desteksiz yapabiliyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Duygularını resim, dans, drama, müzik, şiir, öykü gibi etkinliklerde ifade etmekte zorlanabiliyor. Haksızlığa uğradığında tepki veriyor ancak yetişkinlerden destek istiyor. Yetişkin yönlendirmesiyle birlikte bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için destek alıyor. Israr edince veya uyarınca inat ediyor ve o etkinliği tamamlamıyor veya katılmıyor.
Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Isınma ve soğuma hareketlerini bir rehber eşliğinde yapıyor. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Küçük topu tek elle yerden yuvarlayabiliyor. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atabiliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Değişik malzemeler kullanarak resim yapıyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ama çizgileri istenilen nitelikte çizmekte zorlanıyor.

Sesleri ayırt ederek, sesin geldiği yönü söylüyor. Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanıyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanıyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Sohbete katılıyor, ancak konuşmak için sırasını beklemiyor. Dikkatini toplayamadığı zamanlar konuyla ilgisiz konuşuyor. Görsel materyalleri inceleyerek açıklayabiliyor. Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabiliyor. .  Okumayı taklit ediyor.
       
Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya yetişkin desteğiyle odaklanabiliyor. Dikkatini çeken nesne, durum, olaya yönelik sorular sorabiliyor. Sınıf içinde yapılan okuma yazma etkinliklerine yetişkin desteğiyle katılıyor. Etkinliği tamamlamakta zorlanıyor. Sayılar, renkler, şekiller ve kavramlarla ilgili gelişiminin desteklenmesi gerekiyor.   


Güzel prensesim, Evcilik köşesinde hayali oyunları, resim yapmayı en çok ta hikâye kitaplarıyla ilgilenmeyi seviyorsun. Sunulardan ve resimli anlatımlardan hoşlanıyorsun. İstediğin zaman sıcak ve sevecen davranıyorsun. Kurallara uyum sağlayabilmesi için; evde  birlikte belirlenecek kurallara uymasının gerekliliğinin açıklanması yerinde olacaktır. Dikkat geliştirici oyunlar, oyuncaklar ve kitaplarla tatilini değerlendirmeni istiyorum. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
 
2. dönem

Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır.. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler, uygulamakta zorlanır.
Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Sorumluluklarını yerine getirmekte zorlanır. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Kendine güvenir.
Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil verir. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getirir.
Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Dinlediklerini ve izlediklerini resim, müzik, drama, şiir, öykü gibi çeşitli yollarla sergiler. Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Ses bilgisi çalışmalarına istekle katılır. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. 

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanır. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söyler. Nesnenin mekândaki konumunu söyler. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştirir. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir. Neden-sonuç ilişkisi kurar. Sayılar, renkler, şekiller ve kavramlarla ilgili çalışmalara katılır.

Canım Kızım, ikinci dönem daha olgunlaştığını, davranışlarının olumlu yönde geliştiğini görmek beni çok mutlu etti. Oyunlarda lider olma konusunda çok isteklisin ve özgüvenin çok yüksek. Göstereceğin çalışma gayretinle başarılı olacağına inanıyorum. Seni çok seviyorum. Sevgiyle kal.

ZEYNEP GÖKER
Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Tehlikeli olan durumları söyleyerek, tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durabiliyor. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor. Sağlığına dikkat etmediğinde ortaya çıkabilecek sonuçları açıklayabiliyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor.
Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini, saç rengi, göz rengi gibi özelliklerini söyleyebiliyor. İlgi ve tercihleri gibi duyuşsal özelliklerini ifade edebiliyor. Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Günlük yaşamın sürdürülebilmesi için gerekli olan varlıkları (toprak, su, enerji, gıda gibi) verimli kullanmayı biliyor. 
Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Değişik malzemeler kullanarak resim yapıyor. Nesneleri kopartıyor, yırtıyor, sıkıyor,  çekiyor, geriyor, açıyor, kapıyor, döndürüyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Malzemelere araç kullanarak şekil veriyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ve çizgileri istenilen nitelikte çizebiliyor Çift ayak ve tek ayak sıçrayarak belirli mesafe ilerleyebiliyor. 
Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanabiliyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Dinledikleri, izledikleri hakkında yorum yapabiliyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorular soruyor.

Dikkatini çeken nesne, durum, olaya yönelik sorular sorabiliyor. Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklayabiliyor. Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırabiliyor. Algıladıklarını hatırlayarak nesne, durum, olayı bir süre sonra tekrar söylüyor. Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanabiliyor. İleriye, geriye ritmik sayabiliyor. Nesne, varlıkları rengine, şekline, büyüklüğüne, uzunluğuna, dokusuna, sesine, yapıldığı malzemeye, tadına, kokusuna,  miktarına ve kullanım amaçlarına göre gruplayabiliyor.

Canım kızım, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Yaptığımız tüm etkinliklerde yeterli düzeyde ilgilisin. Resim yapmayı, yapboz oynamayı çok seviyorsun. Evcilik köşesinde arkadaşlarınla hayali oyun oynarken çok uyumlusun. Kendine olan güvenin gittikçe artıyor. Sıcak ve sevecensin. Kendi başına çalışmaktan çok hoşlanıyorsun. Öz saygın çok yüksek. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem
Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığı ile ilgili gerekli önlemleri alır.
 
Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Üstlendiği sorumluluğu yerine getirir. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Toplumsal yaşamda bireylerin farklı rol ve görevleri olduğunu açıklar. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranır. Nezaket kurallarına uyar. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranır.

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapar. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atar. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizer. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getirir. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri başarıyla yapar.
Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Konuşmayı başlatır, sürdürür ve sonlandırır. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Ses bilgisi çalışmalarına istekle katılır. Zıt anlamlı, eş anlamlı ve eş sesli sözcükleri kullanır. Dinledikleri ve izlediklerini çeşitli yollarla ifade eder.

Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklar. Sayıları tanır. Gösterilen geometrik şeklin ismini söyler. Nesnelerle özgün bir örüntü oluşturur. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştiriyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştirir. Bütün ve yarımı gösteriyor. Bir olayın olası sonuçlarını söyler.

Canım Kızım, genel olarak tüm gelişim alanlarında yaşıtlarının üzerinde performans sergiledin. Duygusal,  paylaşımcı, çalışkan, merhametli  ve arkadaşlarıyla iletişimi iyi olan bir çocuksun. Algılama seviyesi yüksek, çabuk öğrenen mükemmel bir öğrenci oldun. Ayrıca akranlarınla daha fazla vakit geçireceğin etkinliklere katılmanı öneririm. Okul hayatında başarılar diliyorum.Mutlu tatiller. 


YUSUF KAAN SAYİM
Tehlikeli olan durumları söyleyerek, tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durabiliyor. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor. Sağlığına dikkat etmediğinde ortaya çıkabilecek sonuçları açıklayabiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. 
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Anne, babasının adını, soyadını, mesleğini vb. söyleyebiliyor. Haksızlığa uğradığında tepki veriyor ancak yetişkinlerden destek istiyor. Günlük yaşamın sürdürülebilmesi için gerekli olan varlıkları (toprak, su, enerji, gıda gibi) verimli kullanmayı biliyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına dikkat ediyor.

Yönergeler doğrultusunda yürüyor, koşuyor, belli bir yükseklikten atlıyor ve inebiliyor. Çift ayak, tek ayak sıçrayarak belirli mesafe ilerliyor. Atılan topu elleri ile tutabiliyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Küçük topu tek elle yerden yuvarlıyor. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atabiliyor. Nesneleri üst üste,  yan yana, iç içe dizebiliyor. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getiriyor.  
Sesler arasındaki benzerlik ve farklılıkları söyleyerek verilen sese benzer sesler çıkarabiliyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Ancak çabuk sıkılıyor. Etrafıyla çok ilgileniyor. Sözel yönergeleri yerine getiriyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap veriyor.	

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanabiliyor Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyleyebiliyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor.

Sevgili kuzucuğum, yaptığımız tüm etkinliklerde yeterli düzeyde ilgilisin. Hayvanlar, Legolar ve arabalarla oynamayı seviyorsun. Okuma yazma çalışmalarında çalışma gayretin beni çok mutlu ediyor. Kendine olan güvenin gittikçe artıyor. Dikkat geliştirici oyunlar, oyuncaklar ve kitaplarla( Her gün öykü okumalı, okunan öykü ile ilgili cevap vermesini istemeli, öyküde geçen yeni sözcükler hakkında konuşma gibi) tatilini değerlendirmeni istiyorum. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
 2. dönem 

Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır.. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. 
Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Üstlendiği sorumluluğu yerine getirir. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Toplumsal yaşamda bireylerin farklı rol ve görevleri olduğunu açıklar. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranır. Nezaket kurallarına uyar. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranır.

Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil verir. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri başarıyla yapar.
Konuşurken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Dinledikleri ve izlediklerini çeşitli yollarla ifade eder. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanır. Konuşma sırasında göz teması kurar. Sohbete katılır.

Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyler. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir. Neden-sonuç ilişkisi kurar. Sayılar, renkler, şekiller ve kavramlarla ilgili çalışmalara katılır.

Sevgili Oğlum, anasınıfında ikinci yılın. Genel olarak tüm gelişim alanlarında olgunlaştığını, davranışlarının pekiştirildiğini düşünüyorum. Duygusal,  paylaşımcı, gayretli , merhametli  ve arkadaşlarıyla iletişimi iyi olan bir çocuksun. Ayrıca akranlarınla daha fazla vakit geçireceğin etkinliklere katılmanı öneririm. Okul hayatında başarılar diliyorum.Mutlu tatiller.





SALİH DARILMA
Tehlikeli olan durumları söylüyor.  Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor ancak uygulamakta zorlanıyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yardımla yapıyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli kurallara uymaya gayret ediyor. Başkaları ile sorunlarını onlarla konuşarak çözmeyi deniyor. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım istiyor. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranabiliyor. Grup içinde sorumluluk alıyor ve yerine getiriyor.

Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürüyor. Bireysel ve eşli olarak nesneleri kontrol ediyor. Atılan topu elleri ile tutabiliyor. Duran topa koşarak gelip ayakla vuruyor. Küçük topu tek elle yerden yuvarlayabiliyor. Farklı boyut ve ağırlıktaki nesneleri hedefe atabiliyor. Nesneleri kaldırma, taşıma, itme, çekme işlerini yapabiliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor.
Sesler arasındaki benzerlik ve farklılıkları söyleyerek verilen sese benzer sesler çıkarabiliyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Ancak çabuk sıkılıyor. Etrafıyla çok ilgileniyor. Sözel yönergeleri yerine getiriyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap veriyor.	

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanabiliyor. Ancak dikkati çabuk dağılıyor. Sayıları tanıyor. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştiriyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. Etkinlikleri tamamlarken çok yavaş ve isteksiz yapıyor. Bazen yarım bırakıyor.    
  
Sevgili kuzucuğum, sınıf içerisinde gerçekleştirilen etkinlikler arasında en çok oyun,  spor etkinliklerine ilgi gösteriyorsun. Özellikle sanat ve okuma yazma etkinliklerindeki isteksiz davranışların gözümden kaçmıyor. Çok kibar ve nezaketlisin. Kurallara uyum sağlayabilmesi için; evde birlikte belirlenecek kurallara uymasının gerekliliğinin açıklanması yerinde olacaktır. Çünkü kurallara uymakta zorlanıyor. İyi tatiller diliyorum. Sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
 2. önem
Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yaparak, ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır.. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler.
 Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Üstlendiği sorumluluğu yerine getirir. Bir olay ya da durumla ilgili olumsuz duygularını uygun yollarla gösterir. Toplumsal yaşamda bireylerin farklı rol ve görevleri olduğunu açıklar. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranır. Nezaket kurallarına uyar. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranır.
Yönergeler doğrultusunda yürür, koşar, belli bir yükseklikten atlar ve iner. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret eder.  Müzik ve ritim eşliğinde çeşitli hareketleri ardı ardına yapar. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil verir. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri başarıyla yapar.
Konuşurken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Dinledikleri ve izlediklerini çeşitli yollarla ifade eder. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanır. Konuşma sırasında göz teması kurar. Sohbete katılır.

Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyler. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir. Neden-sonuç ilişkisi kurar. Sayılar, renkler, şekiller ve kavramlarla ilgili çalışmalara katılır.
Canım Oğlum, koşma, tırmanma, atlama, zıplama gibi hareketli oyunları çok seviyorsun. Enerjini olumlu yönde kullanacağın, akranlarınla birlikte vakit geçireceğin spor etkinliklerine  katılmanın senin için çok daha faydalı olacağına inanıyorum.Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     

CEMAL ARDA DEMİRKAYA
Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor.  Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Tehlikeli olan durumları söyleyerek, tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durabiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor.
Kendisine ait özellikleri tanıtırken adını, soyadını, yaşını söyleyebiliyor. Cinsiyetini biliyor ve ona göre davranıyor. İlgi ve tercihleri gibi duyuşsal özelliklerini ifade edebiliyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Kendine güveniyor. Grup içinde lider oluyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına uymaya özen gösteriyor.
Tek ayak üzerinde durma ve sıçrama gibi denge hareketlerini yapıyor. Yönergeler doğrultusunda yürüyor ve koşuyor. Belli bir yükseklikten atlıyor ve inebiliyor. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebiliyor. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getiriyor. Malzemelere elleriyle şekil veriyor. Kalemi doğru tutarak, kalem kontrolünü sağlıyor ve çizgileri istenilen nitelikte çizebiliyor.
Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanıyor. Konuşma sırasında göz teması kuruyor. Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Duygu, düşünce ve hayallerini söylüyor. Dinlediklerini, izlediklerini açıklıyor. Dinledikleri, izledikleri hakkında yorum yapabiliyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorular soruyor. Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap veriyor.

Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Bütün ve yarımı gösteriyor. Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanabiliyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. 

Sevgili kuzucuğum, sınıf içerisinde gerçekleştirilen etkinlikler arasında en çok oyun,  spor etkinliklerine ilgi gösteriyorsun. Her yönden başarılı olduğunu, algılama yeteneğinin yüksek olduğunu düşünüyorum. Okuma yazma çalışmalarında çalışma gayretin beni çok mutlu ediyor. Kendine olan güvenin gittikçe artıyor. Öz saygın çok yüksek. Yiyecekleri ayırt etmeden yiyebilme becerisinin gelişmesi için aile fertlerinin de doğru örnek olması yararlı olacaktır. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem
Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. Dinlendirici etkinliklere katılır. 
Sorumluluklarını yerine getirmeye çalışır.  Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Nezaket kurallarına uyar. Kendine güvenir. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranır.

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Değişik malzemeler kullanarak resim yapar. Değişik malzemeler kullanarak resim yapar. Nesneleri kopartır, yırtar, sıkar,  çeker, gerer, açar, kapatır, döndürür. Malzemelere elleriyle şekil verir Müzik ve ritim eşliğinde dans eder,

Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanır. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Aynı sesle başlayan sözcükler üretir.
Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. 

Dikkatini çeken nesne, durum, olayı ayrıntılarıyla açıklar. Nesne, durum, olayla ilgili tahminini,  ipuçlarını söyleyerek açıklar. Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırma yapar. Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanır. Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söyler. Neden-sonuç ilişkisi kurar. Bir olayın olası sonuçlarını söyler. Modele bakarak nesnelerle örüntü oluşturur.
Canım Oğlum, koşma, tırmanma, atlama, zıplama gibi hareketli oyunları çok seviyorsun. Enerjini olumlu yönde kullanacağın, akranlarınla birlikte vakit geçireceğin spor etkinliklerine  katılmanın senin için çok daha faydalı olacağına inanıyorum.Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     

YASİN EMRE SERÇE 
Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yardımla yapıyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor ama bazen bitirmiyor. Tehlikeli olan durumları söylüyor, fakat tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak duramıyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor. Sağlığını korumak için gerekenleri yapmaya gayret ediyor.
Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini biliyor ve ona göre davranıyor. İlgi ve tercihleri gibi duyuşsal özelliklerini ifade edebilme davranışı yetişkin desteğiyle gelişiyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına uymaya gayret ediyor.
Sözel yönergelere uyarak koşma, yürüme vb. ısınma hareketlerini yapabiliyor. Küçük kaslarını kullanarak malzemelere elleriyle ve ya araç kullanarak şekil verebiliyor. 
Kalem tutma, kesik çizgileri birleştirme ve boyama çalışmalarını tamamlamaya gayret ediyor. Değişik malzemeler kullanarak resim yapabiliyor. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebiliyor. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getiriyor.
Duygu ve düşüncelerini akıcı bir dille anlatmakta zorlanıyor. Yetişkin desteğiyle sohbete katılıyor ve çabuk sıkılıyor. Etrafıyla çok ilgileniyor. Bundan dolayı dinlediklerini, izlediklerini açıklamakta zorlanıyor. Sorulan sorulara cevap veremiyor. Konuyla ilgisiz konuşuyor. Dil gelişiminin desteklenmesi gerekiyor. 
Sevgili kuzucuğum, sınıf içerisinde gerçekleştirilen etkinlikler arasında en çok oyun,  spor etkinliklerine ilgi gösteriyorsun.  Okula başladığın zamana göre arkadaş ilişkilerinde olumlu gelişmeler var.  Kurallı yaptığımız etkinliklerde zorlandığını görüyorum. Sayılar,  renk ve şekil ile ilgili öğrendiklerimizi eğitici oyuncaklar, oyunlar ve kitaplarla desteklenirse gelişimine yararlı olacaktır. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem
Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. Dinlendirici etkinliklere katılır. 
Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Bir olay ya da durumla ilgili olarak başkalarının duygularını açıklar. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir.
Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabilir. Değişik malzemeler kullanarak resim yapar. Nesneleri kopartır, yırtar, sıkar,  çeker, gerer, açar, kapatır, döndürür. Müzik ve ritim eşliğinde dans eder. 

Konuşurken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Dinledikleri ve izlediklerini çeşitli yollarla ifade eder. Konuşurken jest ve mimiklerini kullanır. Görsel materyalleri inceler. Konuşurken dilbilgisi yapılarını kullanır. Konuşma sırasında göz teması kurar. Sohbete katılır.

Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanır. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştirir. Sayılar, şekiller v renklerle ilgili çalışmalara istekle katılır. Nesnenin mekândaki konumunu söyler. Problemi söyler ve probleme çeşitli çözüm yolları önerir.
Canım Oğlum, duygusal sakin, bireysel çalışmayı daha çok seven bir çocuksun. Meraklı, araştırmacı  hareketli olman yönünde   desteklenmen olumlu olacaktır. Ayrıca akranlarınla daha fazla vakit geçireceğin spor etkinliklerine katılmanı öneririm. Okul hayatında başarılar diliyorum. Mutlu tatiller diliyorum.     





NİHAT ŞAHİN
Ev, okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor.  Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Tehlikeli olan durumları söyleyerek, tehlikeli olan durumlardan, kişilerden, alışkanlıklardan uzak durabiliyor. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor.

Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini biliyor ve ona göre davranıyor. İlgi ve tercihleri gibi duyuşsal özelliklerini ifade edebilme davranışı yetişkin desteğiyle gelişiyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Atatürk ile ilgili etkinliklere katılıyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına ve temizlik kurallarına uymaya gayret ediyor. Grup içinde sorumluluk alıyor ve yerine getiriyor.
Sözel yönergelere uyarak koşma, yürüme vb. ısınma hareketlerini yapıyor. Küçük kaslarını kullanarak malzemelere elleriyle ve ya araç kullanarak şekil verebiliyor. Kalem tutma, kesik çizgileri birleştirme ve boyama çalışmalarını başarıyla tamamlıyor. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Denge hareketlerini yapıyor.


Konuşmalarında nezaket sözcükleri kullanıyor. Sohbete katılıyor. Konuşmak için sırasını bekliyor. Ancak akıcı bir dille kendini ifade etmeye çekiniyor. İyi bir dinleyicidir. Sözel yönergeleri başarıyla yerine getiriyor.  Dinledikleri, izledikleri ile ilgili sorulara cevap veriyor. Yetişkinden kendisine kitap okumasını istiyor. Sözcüklerin başlangıç seslerini söylüyor. Aynı sesle başlayan sözcükler üretiyor.  

Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Gösterilen geometrik şeklin ismini söyleyebiliyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; nesne, varlıkları gölgeleri veya resimleriyle eşleştiriyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Modele bakarak nesnelerle örüntü oluşturuyor. Bütün ve yarımı gösteriyor Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor.

Yakışıklı prensim, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Yaptığımız tüm etkinliklerde yeterli düzeyde ilgilisin. Sınıfımızın sakin ve uyumlu çocuğusun. Kendine olan güvenin artıyor. İkinci dönemde Seni daha aktif görmek istiyorum. Dikkat geliştirici oyunlar, oyuncaklar ve kitaplarla tatilini değerlendirmeni istiyorum. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum.

2. dönem

Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yapar. Ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. Dinlendirici etkinliklere katılır.

Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Bir olay ya da durumla ilgili olarak başkalarının duygularını açıklar. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Çevresini farklı biçimlerde düzenler ve çevredeki güzelliklere değer verir. Nezaket kurallarına uyar. Gerekli zamanlarda uzlaşmacı davranır.

Yönergeler doğrultusunda yer değiştirme hareketleri yapar. Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapar. Çizgi üzerinde yönergeler doğrultusunda yürür. Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabilir. Değişik malzemeler kullanarak resim yapar. Nesneleri kopartır, yırtar, sıkar,  çeker, gerer, açar, kapatır, döndürür. Malzemelere elleriyle şekil verir. Müzik ve ritim eşliğinde dans eder. 
Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanır. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcüklerin başlangıç seslerini söyler. Aynı sesle başlayan sözcükler üretir.
Görsel materyalleri kullanarak olay, öykü gibi kompozisyonlar oluşturabilir. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. 
Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanır. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü, uzunluğunu, dokusunu, sesini, kokusunu, yapıldığı malzemeyi, tadını, miktarını ve kullanım amaçlarını söyler. Sayılar, şekiller ve renklerle ilgili çalışmalara istekle katılır. Nesnenin mekândaki konumunu söyler. 
Canım Oğlum, genel olarak tüm gelişim alanlarında yaşıtlarının üzerinde performans sergiledin. Duygusal,  paylaşımcı, çalışkan, merhametli  ve arkadaşlarıyla iletişimi iyi olan bir çocuksun. Algılama seviyesi yüksek, çabuk öğrenen mükemmel bir öğrenci oldun. Seninle her zaman gurur duydum. Başarılarının devamını diliyorum. Seni çok seviyorum. Sevgiyle kal.


AYŞE MAYALI
Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söylüyor. Sağlığına dikkat etmediğinde ortaya çıkabilecek sonuçları açıklayabiliyor. Öğün zamanlarında yemek yemeye çaba gösteriyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor. Sağlığını korumak için gerekenleri yapabiliyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor. Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor.
Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini biliyor ve ona göre davranıyor. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Bir olay ya da durumla ilgili olumlu, olumsuz duygularını uygun yollarla gösteriyor. Grup içinde sorumluluk alıyor ve yerine getiriyor. Kendisinin farklı özellikleri olduğunu biliyor ve çevresindeki insanların farklı özelliklerini açıklıyor. 
Küçük kaslarını kullanarak malzemelere elleriyle ve ya araç kullanarak şekil verebiliyor. Kalem tutma, kesik çizgileri birleştirme ve boyama çalışmalarını tamamlamaya gayret ediyor. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapıyor. Denge hareketlerini yapıyor. Tek ayak ve çift ayak üzerinde sıçrama yapabiliyor. Müzik ve ritim eşliğinde hareket ediyor.
 
Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya yetişkin desteğiyle odaklanabiliyor. İleriye doğru birer birer ritmik sayabiliyor Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü söyleyebiliyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor. 

Güzel prensesim, tüm gelişim alanlarında yaşının özelliklerini gösteriyorsun. Evcilik köşesinde oynamayı, resim yapmayı ve artık materyallerle çalışmayı çok seviyor ve daha sakin etkinliklere katılmayı seçiyorsun. Dikkat geliştirici oyunlar, oyuncaklar ve kitaplarla( Her gün öykü okumalı, okunan öykü ile ilgili cevap vermesini istemeli, öyküde geçen yeni sözcükler hakkında konuşma gibi) tatilini değerlendirmeni istiyorum. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum.
2. dönem

Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yapar. Ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. Dinlendirici etkinliklere katılır.

Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Bir olay ya da durumla ilgili olarak başkalarının duygularını açıklar. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Sorumluluklarını yerine getirmeye gayret eder.  
Kalem tutma, kesik çizgileri birleştirme ve boyama çalışmalarını tamamlar. Sözel yönergelere uyarak koşma, yürüme vb. ısınma hareketlerini yapar. Nesneleri üst üste, yan yana, iç içe dizebilir. Nesneleri yeni şekiller oluşturacak biçimde bir araya getirir. Basit dans adımlarını yapar. Değişik malzemeler kullanarak resim yapar.
 
Cümle kurarken isim, fiil, sıfat, bağlaç, çoğul ifadeler, zarf, zamir, edat, isim durumları ve olumsuzluk yapılarını kullanır. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar. Sözcük dağarcığı gelişmiştir. Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Görsel materyalleri inceleyerek açıklayabilir. Görsel materyallerle ilgili sorular sorar.
Dikkatini çeken nesne, durum, olaya yönelik sorular sorar. Algıladıklarını hatırlayarak nesne, durum, olayı bir süre sonra tekrar söyler. Sayılar, şekiller ve renklerle ilgili çalışmalara istekle katılır. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklar. Bir bütünü parçalara bölüyor, parçaları birleştirerek bütün elde eder.
Canım Kızım, genel olarak tüm gelişim alanlarında senden beklenen düzeyde performans gösterdin. İkinci dönem daha olgunlaştığını, davranışlarının olumlu geliştiğini düşünüyorum. Yerinde duramayan, hareketli, kıpır kıpırsın.  Enerjini atabileceğin ve  akranlarınla daha fazla vakit geçireceğin etkinliklere, yaz okulu kurslarına katılmanı  öneririm. Okul hayatında başarılar diliyorum.Mutlu tatiller.


  BENGİSU KÜÇÜKASLAN
Gerektiği durumlarda beden temizliğine ilişkin davranışları yetişkin desteği olmadan yapabiliyor. Giysilerini giyme ve çıkarma işlerini yapabiliyor. Ev ve okuldaki eşyalarını kullanırken temiz ve düzenli olmaya dikkat ediyor.  Kendini tehlikelerden ve kazalardan korumak için yapılması gerekenleri söyleyebiliyor. Yiyecekleri yerken sağlık ve görgü kurallarına özen gösteriyor. Sağlığını korumak için gerekenleri yapabiliyor. 

Grup içinde sorumluluk alıyor ve yerine getiriyor. Yetişkin yönlendirmesi olmadan bir işe başlayabiliyor ve o işi zamanında bitirmek için çaba gösteriyor. Fiziksel özelliklerini söylerken cinsiyetini biliyor ve ona göre davranıyor. Ailesiyle ilgili özellikleri açıklıyor. Bir olay ya da durumla ilgili olumlu, olumsuz duygularını uygun yollarla gösteriyor. Toplumsal yaşamın devam ettirilmesi için gerekli olan görgü kurallarına uymaya çalışıyor.


Atlama, konma, başlama, durma ile ilgili denge hareketlerini yapabiliyor. Malzemeleri kesme, yapıştırma,  değişik şekillerde katlama gibi küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapabiliyor. Değişik malzemeler kullanarak resim yapıyor. Kalemi doğru tutmaya ve çizgileri istenilen nitelikte çizmeye gayret ediyor. Malzemelere elleriyle veya araç kullanarak şekil veriyor. Müzik ve ritim eşliğinde hareket ediyor. Basit dans adımlarını yapabiliyor. 



Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya yetişkin desteğiyle odaklanabiliyor. İleriye doğru birer birer ritmik sayabiliyor Saydığı nesnelerin kaç tane olduğunu söylüyor. Nesne ya da varlıkları gözlemleyerek; adını, rengini, şeklini, büyüklüğünü söyleyebiliyor. Nesnenin mekândaki konumunu söyleyebiliyor. Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştiriyor. Geometrik şekilleri tanıyor.  




Güzel prensesim,  resim yapmayı, özellikle yapboz oynamayı çok seviyor ve daha sakin etkinliklere katılmayı seçiyorsun. Etkinliklere ve yeni öğrendiğin sayı,kavram vb.. çalışmalara ilgiyle katılıyorsun. Bu konularda oyun, oyuncak ve kitaplarla desteklenirsen başarılı olacağına inanıyorum. Sempatik ve iyi niyetlisin. Göstermiş olduğun olumlu davranışların için seni kutluyorum. İyi tatiller diliyor sevgiyle yanaklarından öpüyorum. 
2. dönem
Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yapar. Ev ve okuldaki eşyaları temiz ve özenle kullanır. Günlük yaşam becerileri için gerekli araç ve gereçleri amaçlarına uygun olarak kullanır. Temel güvenlik kurallarını bilir. Herhangi bir tehlike ve kaza anında yardım ister. Sağlığını korumak için yapması gerekenleri söyler. Dinlendirici etkinliklere katılır.

Kendisine ve ailesine ait özellikleri tanıtır.  Bir olay ya da durumla ilgili olarak başkalarının duygularını açıklar. Arkadaşlarıyla sorunlarını çözemediği zamanlarda yetişkinlerden yardım ister. İstekleri ile kurallar çeliştiğinde kurallara uygun davranmaya çalışır. Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir. Sorumluluklarını yerine getirmeye çalışır.  
Duygu, düşünce ve hayallerini çok rahat ifade edebilir. Görsel materyalleri inceleyerek açıklayabilir. Görsel materyallerle ilgili sorular sorar. Konuşurken ve şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlamaya çalışır. Konuşma sırasında göz teması kurar. Sohbete katılır. Duygu, düşünce ve hayallerini söyler. Sözcük dağarcığı gelişmiştir
Dikkat edilmesi gereken nesne, durum, olaya odaklanır Algıladıklarını hatırlayarak nesne, durum, olayı bir süre sonra tekrar söyler. Sayılar, şekiller ve renklerle ilgili çalışmalara istekle katılır. Zaman bildiren araçların işlevlerini açıklar. Bir bütünü parçalara bölüyor, parçaları birleştirerek bütün elde eder.

Canım Kızım, sessiz,sakin, bireysel çalışmayı seven bir  çocuksun. Etkinliklere ve yeni öğrendiği şeylere karşı çok ilgilisin. Meraklı ve araştırmacı yönde,  ilgisini arttırma adına yeni bilgiler öğrenmene destek sağlanması senin  adına faydalı olacaktır. Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmen dileğiyle.





Yeni öğrendiği şeylere karşı çok ilgili bir çocuk. Onun Oyunlarda lider olma konusunda çok istekli ve özgüveni çok yüksek.Benim açımdan mükemmel bir anasınıfı öğrencisi olduğunu düşünüyorum.


Oyuncaklarla oynamayı çok seviyor.Okula başladığı zamana göre arkadaş ilişkisinde olumlu gelişme var.Etkinliklere ve yeni öğrendiği sayı,kavram vb.. çalışmalara ilgiyle katılıyor.Yeni öğrendiği şeylere karşı çok ilgili bir çocuk.Onun ilgisini arttırma adına yeni bilgiler öğrenmesine destek sağlamanız eğitim verimliliği adına faydalı olacaktır.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.


Canım Kızım, sessiz,sakin, bireysel çalışmayı seven bir  çocuksun. Etkinliklere ve yeni öğrendiği şeylere karşı çok ilgilisin. Meraklı ve araştırmacı yönde,  ilgisini arttırma adına yeni bilgiler öğrenmene destek sağlanması senin  adına faydalı olacaktır. Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmen dileğiyle.

 
 .Bunda akıcı bir şekilde konuşamadığının farkında olması etkili.Dil gelişimi açısından tatil süresince her gün aileden birisi ona hikaye okuyarak,bu hikayeyi kendisinden anlaşılır bir şekilde anlatmasını isterseniz onun gelişimine katkı sağlamış olursunuz.Kesinlikle evde sözünü kesmeyip,cümlesini bitirmesine fırsat verin.Anlatamadığı kelimeyi tekrar ettirerek bu kelimenin doğru telaffuzunun kazanımını sağlamış olursunuz.


Öğrencimin heryönden başarılı olduğunu, algılamasının yüksek olduğunu düşünüyorum.Yiyecekleri ayırt etmeden yiyebilme becerisinin gelişmesi içinde aile fertlerinin de doğru örnek olması yararlı olacaktır.Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.


Öğrencimin anasınıfında ikinci yılı.Çok şeylerde olgunlaştığını,davranışlarının pekiştirildiğini düşünüyorum.Tatilde enerjisini atablieceği etkinliklerde bulunmasını tavsiye edeceğim.(Açıkhava yürüyüşleri,park gezintileri)Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.


Sınıfımın en duygusal,en samimi davranan ve düşünen,kıpır,kıpır öğrencilerinden biridir Beyza.Etkinliklere ve yeni öğrendiği sayı,kavram vb.. çalışmalara ilgiyle katılıyor.Yeni öğrendiği şeylere karşı çok ilgili bir çocuk.Sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.


Kas gelişimini destekleyebilmeniz için evdeki küçük işlerde yardım etmesini isteyebilirsiniz. Küçük kas gelişimini desteklemeniz için oyun hamuru ile oynamasını, makas kullanmasını, resim kopyalama işleri yapmasını öneriyorum.Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.


Her fırsatta sayı saymasını, renk ve şekil söylemesini, oyunlar ve kitaplarla destekleyiniz.Evde kendi işlerini kendinin yapması yönünde desteklemeniz sorumluluk bilincinin gelişmesini sağlayacaktır. Başarılarının devamını diliyor,sevgiyle öpüyorum.Mutlu bir tatil geçirmeniz dileğiyle.

